
КИЇВ. – 31 березня Верховна Рада 
в другому читанні підтримала 
законопроєкт, який має відкрити в 
Україні ринок сільськогосподар-
ської землі. За документ проголосу-
вали 259 депутатів, 

Зокрема 206 депутатів фракції 
„Слуга народу”, 13 депутатів фрак-
ції „Голос”, 23 депутати фракції 
Петра Порошенка „Евро пейська 
солідарність”, 12 депутатів з групи 
„Довіра”. 

Серед тих, хто голосував проти, 
12 депу татів з „Батьківщини”, по 
двоє депутатів зі „Слуги народу”, 
групи „За майбутнє” та Опозиційна 
партія „За життя”.

Загалом депутати розглянули 
понад 4,000 поправок, зокрема під 
час останнього засідання понад 600.

Минулого тижня голова Міжна
род ного Валютного Фонду Кріс
талі на Георгієва заявила, що ухва-
лення ринку землі є однією з клю-
чових умов виділення Україні нової 
кредитної лінії. 

Президент Володимир Зеленсь
кий був присутнім у Раді під час 
голосування. 

Ринок землі має запрацювати в 
Україні з другого півріччя 2021 

ро ку. Це майже на рік пізніше, ніж 
плянували. При цьому в законі 
перед бачили низку обмежень. В 
перші три роки можна буде купува-
ти не більше як 100 гектарів в одні 
руки і лише з 2024 року до 10 тис. 
гектарів. Крім того, з 2021 до 2024 
року право на купівлю землі буде 
тільки у фізичних осіб. Юри дичним 
особам купувати землю сільсько-

господарського призначення в цей 
період заборонено, вони зможуть 
купувати землю з 2024 року. Також 
заборонено продавати землю, яка 
перебуває у державній власності. 
Чужинські компанії і громадяни не 
зможуть купувати землю, доки це 
питання не вирішать окремо на 
референдумі. 

ВВС

Верховна Рада прийняла закон про землюКоронавірус шириться  
в Україні та світі

Порошенко підтримав Зеленського

Станом на 1 квітня в Україні під-
твердили 669 випадків захворювань 
від „Covid19”. Про це повідомило 
Мініс терство охорони здоров’я. 17 осіб 
помер ли, 10 одужали. Найбільше хво-
рих є у Києві (134), Чернівецькій (104) 
та Тернопільській областях (98). Дані з 
тимчасово окупованих територій 
Криму, Донецької i Луганської облас-
тей та Севастополя відсутні.

У світі станом на 1 квітня було 857 
тис. підтверджених випадків коронаві-
русу (за даними Інституту Джанс Гоп
кінса). 42 тис. померли, а понад 178 
тис. одужали (за даними „The Wall 
Street Journal”, „San Francisco Chronicle”). 
Найбільше смертей зареєстровано в 
Італії (понад 12 тис.) та Еспанії (8,189). 
У Франції за добу 31 березня померли 
499 осіб, а загальна кількість смертей 
досягла 3,523. Кількість захворювань у 
країні виросла до 52,128. Велика Бри
та нія також побила власний сумний 
рекорд зі смертей від коронавірусу за 
один день: 393 померлих від хвороби. 
Загалом у Британії померли вже 1,801.

У США до 31 березня ситуація зна-
чно погіршилася: 188 тис. хворих, 
3,873 смертей.

ВВС, „Укрінформ”

Георгій Лук’янчук

КИЇВ. – Депутати Верховної 
ради 31 березня, пізно вночі, поки 
вся країна спала під час каранти-
ни, прийняли історичне рішення і 
проголосували за відкриття рин-
ку землі в Україні.

Перед цим на засіданні Вер хов
ної Ради Президент Володимир 
Зеленський взяв слово і заявив 
про важливість відкриття ринку 
землі та прийняття так званого 
„антиколомойського” закону для 
того, щоб Україна отримала допо-
могу від Міжнародного валютного 
фонду (МВФ). 

Відкриття ринку землі було 
од ним з вимог продовження спів
праці з МВФ. 

Примітно, що президентська 
більшість набула „широку коалі-
цію” з партією Петра Порошенка 
„Европейська солідарність”. Також 
президента підтримали частина 
депутатів „Голос” Святослава 
Вакар чука.

Багато хто до кінця не вірив, що 
нинішня Верховна Рада в розпал 
світової пандемії наважиться на 
відкриття ринку землі.

Христя Колос

ТОРОНТО. – Крайовий Пластовий З’їзд Канади 
відбувся 29 лютого і 1 березня. „Члени Пласту 
провели активних та цікавих останніх 12 місяців і 
тепер з приємністю дивляться вперід до нових 
заплянованих подій в наступному році”, – ствер-
див колишній голова Богдан Колос.

Делеґати зібралися на черговий з’їзд, щоб про-
вести огляд праці виконаної в минулому році та 
скласти пляни на майбутнє. Були запрошені гості 
член Головної Пластової Булави Софія Захарчук, 
недавній Посол Канади в Києві Роман Ващик з 
дружиною Оксаною Смеречук та колишні голови 
Крайових Пластових Старшин.

Присутні розбилися на робочі сесії відповідно 
до своїх зацікавлень та головних обов’язків. Після 
прослухання презентацій від фахівців різних діля-
нок та перегляду своєї праці, робочі групи при-
йшли до спільного порозуміння про основні 
питання та потрібні резолюції, рекомендації та 
напрямки праці.

Було виразне бажання, щоб приділяти спеціяль-
ну увагу виробленні політики про безпеку в прове-
денні пластової програми, а також щоб ця важлива 
тема була обговорена на вишколах виховників. 
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Учасники Крайового Пластового З’їзду в Торонті. (Фото: Лев Пясецький)

В Канаді відбувся Крайовий Пластовий З’їзд
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 � На кордоні утворилися черги

ЛЬВІВ. – 27 березня на західних кордонах 
Украї ни утворилися великі черги з людей, 
які намагаються повернутися з Польщі та 
інших країн. На пункті пропуску „Ягодин” 
за день вдалося пропустити 5,600 людей, 
у пункті пропуску Рава-Руська пропустили 
3,729 людей, у пункті пропуску „Краківець” 
пропустили 3,178 людей, але залишало-
ся у черзі 1,800 людей, тому прикордон-
ники відкрили піший напрямок пропуску. 
Прикордонники намагалися перевезти яко-
мога більше людей автобусами, які надала 
влада Львівської, Рівненської та Волинської 
областей. Скупчення людей було і на заліз-
ничному двірці у Перемишлі, звідки українці 
поверталися до Львова. (ВВС)

 � Українців перевезли з Ню-Йорку до Києва

КИЇВ. – 26 березня літак Міжнародних авіо-
ліній України (МАУ) з українцями здійснив 
лет з Ню-Йорку до Києва. Про це повідо-
мило Посольство України у США. Українська 
сторона дозволила здійснити разове при-
землення для цього спеціяльного рейсу 
МАУ, який був зформований тиждень тому. 
Літак вивіз зі США до України 354 українців. 
В США залишається майже 1,000 українців, 
які зголосились повернутись додому. („Голоc 
Амepики”) 

 � Призначено нових провідників війська

КИЇВ. – 28 березня Президент України 
Володи мир Зеленський призначив Руслана 
Хомчака головнокомандувачем Збройних 
сил України (ЗСУ) й звільнив його з посади 
начальника Генерального штабу-головноко-
мандувача ЗСУ. Президент призначив Сергія 
Корнійчука начальником Генерального 
штабу ЗСУ. Відтепер на законодавчому рівні 
передбачено з цієї дати розділення посади 
начальника Генерального штабу і головноко-
мандувача ЗСУ, розмежування повноважень 
між ними та порядок організації керівни-
цтва ЗСУ. Закон з цього питання був ухва-
лений Верховною Радою 21 червня 2018 
року й мав набрати чинности з 1 січня 2021 
року. Міністерство оборони заявило про 
готовність перейти до нової структури ЗСУ з 
березня 2020 року. Президент В. Зеленський 
призначив генерал-лейтенанта Сергія Наєва 
командувачем Об’єднаних сил ЗСУ. С. Наєв 
уже командував Об’єднаними силами від 16 
березня 2018 року по 6 травня 2019 року. 
(„Укрінформ”)

 � Україна поліпшила економічну свободу

КИЇВ. – Україна піднялася на 13 позицій у 
рейтинґу економічної свободи за підсумка-
ми минулого року й посіла 134-те з 180 місць. 
Про це повідомив 27 березня стратегічний 
дослідницький інститут США „The Heritage 
Foundation”. „Точка економічної свободи 
України становить 54.9. Таким чином Україна 
посідає 134-те місце в індексі-2020”, – повідо-
мили в інституті. За минулий рік Україна змо-
гла набрати 2.6 точки завдяки більшій ефек-
тивності у сфері права, скасуванню депутат-
ської недоторканности та торгoвельній сво-
боді. На думку експертів, ухвалення закону 
про ринок землі допоможе збільшити Україні 
щорічний показник Внутрішнього валового 
продукту на 1.5 відс. (Радіо Свобода)

 � Банки-банкрути мали надходження

КИЇВ. – У січні-лютому 2020 року загальна 
сума надходжень коштів до неплатоспро-
можних банків становила 1.17 млрд. грн. 
Про це повідомив 28 березня Фонд ґаранту-
вання. Протягом перших двох місяців цього 
року надходження до неплатоспроможних 
банків були від продажу активів, погашення 
кредитів, оренди майна. („Укрінформ”)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ

Колишнього міністра затримали за підозрою у вбивстві
КИЇВ. – 25 березня колишнього Міністра закор-

донних справ у 20122014 роках Леоніда Кожару 
затримали за підозрою у вбивстві за підозрою в 
умисному вбивстві колишнього директора телека-
налу „Інтер” Сергія Старицького, повідомив заступ-
ник Міністра внутрішніх справ Антон Геращенко.

За його словами, Л. Кожара та його дружина 
ствер джують, що С. Старицький покінчив життя 
самогубством.

21 лютого у будинку Л. Кожари, що в селі Чайки, 
сталося вбивство С. Старицького. Спочатку поліція 
розслідувала факт самогубства, однак згодом 
смерть кваліфікували як умисне вбивство. Досудо
вим розслідуванням встановлено, що 21 лютого 
підозрюваний Л. Кожара, його дружина Марина 
Козерод і С. Старицький вживали алькогольні 
напої. Між чоловіками стався конфлікт, який пере-

ріс в бійку. Згідно з розслідуванням підозрюваний 
узяв пістолет та завдав потерпілому удару в поти-
лицю, після чого вистрелив йому у голову, від чого 
той помер на місці.

Адвокати Л. Кожари заявили, що М. Козерод 25 
березня подала заяву про зізнання у ненавмисно-
му вбивстві. У заяві, уривок з якої зачитав захис-
ник, йдеться, що 21 лютого Л. Кожара зі С. 
Старицьким пили горілку і не було жодних переду-
мов для конфлікту. С. Старицький був сильно 
п’яний і говорив, що його має забрати о 22й год. 
водій. М. Козерод побачила у правій руці С. 
Старицького пістолет. У цей час її чоловік перебу-
вав на другому поверсі будинку. Адвокат сказав, 
що вона намагалася забрати пістолет, але стався 
трагічний постріл. 

„Укрінформ”

НА ТЕМИ ДНЯ

У Росії перша смерть від коронавірусу, 
а Путін розмірковує: існують українці чи ні 

Віталій Портников

Головна російська новина 19 березня – зовсім не 
висловлювання Володимира Путіна на честь шостої 
річниці окупації Криму, не підготовка до референ-
думу і навіть не стрімкий крах російської економі-
ки, яка вже програла цінову війну, котру розв’язав 
Кремль.

Головна російська новина сьогодні – це перша 
смерть пацієнта від коронавірусу. Перша смерть в 
Росії і перша смерть в Москві, де мільйони людей 
щодня, щогодини, щомиті контактують між собою 
в забитих під зав’язку вагонах метрополітену, в 
наземному транспорті, в офісах, спортзалях, ресто-
ранах... 

У Росії все це ще працює – і зрозуміло, що зупинка 
московського метрополітену в силу особливостей 
транспортної системи столиці, може призвести до 
повного колапсу, а продовження його роботи при-
зведе до стрімкого поширення захворювання. Росії 
доведеться пройти те, що сьогодні проходять евро-
пейські країни і що вчора проходив Китай.

Але що робить В. Путін? У той день, коли Анґела 
Меркель звертається до німців і стверджує, що 
країна зіткнулася з найсерйознішим випробуван-
ням з часів війни, він мчить до Криму і там розмір-
ковує на тему: існують українці чи всетаки ні, і 
намагається пояснити жителям окупованого пів-
острова, чому російську анексію не визнає ніхто, 
навіть Олександр Лукашенко. Його немов заїло. У 
день, коли скасовують культові музичні заходи – 
через неможливість ризикувати життям і безпе-
кою мільйонів людей, – він все ще хоче провести 
потрібний тільки йому одному і його камарильї 
конституційний референдум, справжнісінькі воро-
та в смерть.

Ми ніби знову опинилися в 2000 році, коли новий 
і недосвідчений президент Росії вперше продемон-
стрував свою повну нечутливість, прохолоджую-
чись на тлі трагедії підводників „Курська”. Зрозумі
ло, що почуттів у нього за два десятиліття не дода-
лося, але міг би додатися досвід, могло б з’явитися 
елементарне розуміння небезпеки – тим більше 
коли в ситуації підводного човна, що тоне, опини-
лися вся Росія. 

В. Путін не хоче розуміти, що вже завтра росіян 
будуть цікавити інші питання – питання виживан-
ня їх самих та їхніх близьких, а зовсім не те, існують 
українці чи ні і чому О. Лукашенко не визнає окупа-
ції Криму.

Жодної наявности досвіду теж не видно. Глава 
величезної країни, яка зіткнулася з небезпекою, 
яку можна порівняти з наслідками війни і розрухи, 
поводиться навіть не як навіжений, а як вередлива 
дитина, яка бажає розваг. Він не хоче помічати, як 
змінилася політична та економічна ситуація і в 
навколишньому світі, і в самій Росії. Загибель пер-
шого пацієнта мала б стати для нього сиґналом, що 
він тепер – президент країни, яка воює зі смертю. І 
цю війну, на відміну від розв’язаних ним найганеб-
ніших війн, він не може завершити одним розчер-
ком пера. Цього разу насправді, а не в його сутінко-
вих фантазіях, напали на Росію – втім, як і на всі 
інші країни.

Звичайно, можна реаґувати як він вміє – розпові-
дати про українців чи, ще краще, влаштовувати 
телевізійні видовища про те, як погано з коронаві-
русом борються в Україні або Сполучених Штатах.

Але смерть це не зупинить. Смерть сильніша за 
пропаґанду. Вона робить життя реальним. А до 
реальности він не звик.

Gazeta.ua

Так, зокрема провідник Націо нального корпусу 
Андрій Білець кий, який восени проводив масові 
заходи проти законопроєкту про продаж землі (в 
першій редакції) називав подібне рішення – зрадою 
інтересів народу України. Але принятий щойно 
законопроєкт ґльобально відрізняється від першо-
го читання. Заборона на продаж чужинцям без 
референдуму. Не продається державна і комуналь-

на земля. Принаймні чотири роки не продається 
юридичним особам і більш ніж по 100 гектарів в 
одні руки. 

Безсумнівно, що десятки народних депутатів з 
різних політичних сил звернуться до Конститу
ційного суду з вимогою дати оцінку цьому голосу-
ванню і проєкту в цілому. Але покищо ніч з 30 на 31 
березня увійшла в нову історію України.

Вперше президентська партія „Слуга народу” 
вступила в спілку з партією Петра Порошенка. За 
ринок землі голосував і сам особисто П. Поро
шенко. 

(Закінчення зі стор. 1)

Порошенко підтримав...

Газета української діяспори

нас на Фейсбук:
facebook.com/ 
SVOBODA.news/
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 � Рівень злочинности знизився 

КИЇВ. – Міністер внутрішніх справ України 
Арсен Аваков ствердив 28 березня, що 
під час карантини рівень злочинности по 
всіх статтях знизився на 30 відс., однак 
активізувалися шахраї. Наприклад, нещо-
давно була ситуація, коли розсилались 
повідомлення про те, що нібито якась 
фірма мала ходити по квартирах і дезін-
фікувати приміщення. Поліція це відслід-
ковувала. Відсилали попередження, що 
це шахраї. Найбільший злочин, який зараз 
є – це порушення режиму карантини. 
(„Укрінформ”)

 � Протаранив авто поліції

ХАРКІВ. – 27 березня автомобіль, за кер-
мом якого був підозрюваний у нападі на 
телеоператора під час бійки на терито-
рії торговельного центру „Барабашово” 
7 червня 2019 року, збив кілька авто-
мобілів, серед яких і автомобіль поліції. 
П’ятьох людей госпіталізовано. За кермом 
автомобіля „Lexus”, який в’їхав у службо-
вий автомобіль поліції, був Сергій Козлюк 
– один із підозрюваних у нападі на теле-
оператора Вадима Макарюка, який став 
інвалідом. („Укрінформ”)

 � На Закарпатті горіла Долина нарцисів

ХУСТ, Закарпатська область. – На Хуст щині 
чиясь недбалість та недолугість ледь не 
знищила родзинку Закарпаття – Долину 
нарцисів. 27 березня бійці Служби над-
звичайних ситуацій виїхали на гасін-
ня пожежі на території Карпатського 
біосферного заповідник а „Долина 
нарцисів” ім. проф. Василя Комендаря. 
Вигоріло 2 гектари території заповідника. 
(„Укрінформ”)

 � Уряд пропонує зменшити платню

КИЇВ. – 29 березня Кабінет Міністрів 
запропонував, щоб до кінця року чинов-
ники, які мають платню понад 47 тис. грн, 
отримували тільки половину. Плянується 
на 30 відс. зменшити розмір оплати 
праці й винагороди керівникам та чле-
нам наглядових рад державних підпри-
ємств та компаній. Виняток – працівники, 
задіяні у заходах боротьби з Covid-19 та 
заходах з національної безпеки та оборо-
ни. Уряд ухвалив рішення для утворення 
Стабілізаційного фонду, який викорис-
товуватиметься для подолання наслід-
ків кризи, спричиненої коронавірусом. 
Для його формування очікується значне 
зменшення ряду видатків у державно-
му бюджеті-2020, зокрема, за фінансу-
вання Держкіно, Українського культур-
ного фонду, Інституту книги, туризму, а 
також витрат на реставраційні роботи 
із захисту історико-культурної спадщи-
ни та програм інформаційної політики. 
(„Укрінформ”)

 � Триває слідство у справі Шеремета

КИЇВ. – 29 березня слідчі Національної 
поліції попросили Офіс Генерального 
прокурора продовжити строки досу-
дового слідства у справі вбивства жур-
наліста Павла Шеремета за підозрою 
Яні Дугарь, Юлії Кузьменко та Андрі єві 
Антоненкові ще на два місяці – до черв-
ня. Для передання справи до суду потріб-
но ще провести близько 20 експертиз, 
також проводяться допити. Усі троє під-
озрюваних відмовились від проходжен-
ня поліграфу, а дехто з них від психо-
логічної та антропологічної експертизи. 
Журналіст П. Шеремет загинув 20 липня 
2016 року в Києві внаслідок вибуху авто-
мобіля. („Укрінформ”)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬПрезидент закликав олігархів до витрат
в боротьбі з епідемією коронавірусу

Мирослав Ліскович
„Укрінформ”

КИЇВ. – Президент України Володимир 
Зеленський 16 березня зібрав у себе в oфісі 
українських олігархів і великих бізнесменів, 
щоб попросити про допомогу в боротьбі з епі-
демією коронавірусу, взявши під кураторство 
області, де у них є активи і відповідно ресурси 
та люди, бо Україні бракує грошей і людей. 

Президент сказав: „Ця країна довго вас году-
вала, пора і вам допомогти країні”. Під допомо-
гою мається на увазі створення окремого фон-
ду на ліки та на різні лікарські засоби. Ціна 
питання – близько 1213 млрд. грн. 

Утім є небезпідставні застереження: а чи не 
стане влада залежною від великого капіталу, 
який рано чи пізно цією ситуацією скористаєть-
ся? До слова, щось подібне вже були й раніше: 2 
березня 2014 року Валерія Коломойського та 
Сергія Таруту залучили для утримання ситуації в 
реґіонах, призначивши їх головами Дніпропетров
ської та Донецької обласних адміністрацій. 

Станом на 28 березня цей поділ виглядає так: 
Рінат Ахметов „отримав” ІваноФранківську, Львів
ську, Донецьку, Луганську області, Кривий Ріг, Кам’ян
ське та Павлоград; Ігор Коломойський – Запорізь ку 
область; Ігор Палиця – Волинську область; Віктор 
Пінчук – Дніпропетровську область; Андрій Верев
ський – Полтавську і Кіровоградську області; Юрій 
Косюк – Вінницьку і Черкаську області; Андрій 
Ставніцер – Одеську область; Олександр Ярослав
ський – Харківську область; Вадим Новинсь кий – 
Херсонську.

Як саме відбувається координація з місцевою вла-
дою, чим конкретно вони допомагають та скільки 
грошей витратили на боротьбу з епідемією – наразі 
про все це відомо лише зі слів причетних осіб.

Р. Ахметов: „Ми з великою повагою ставимося до 
того, що зараз робить президент, що роблять губер-
натори і мери – це величезна робота заради спільної 
мети. А наше завдання їм допомогти: не підмінити, а 
саме допомогти державі, допомогти реґіональним і 
місцевій владі. Ми закупимо не менше 200 апаратів 
штучної вентиляції легень (ШВЛ) та інше обладнан-
ня.  Минулого тижня на боротьбу з коронавірусом я 
виділив 300 млн. грн.”.

Віктор Пінчук: „Обласна влада оцінює додаткову 
потребу тільки в обладнанні і засобах захисту в 280 
млн. грн.  Утім ще до того, як відбулася зустріч бізне-
са з президентом, наші фонди придбали 10 апаратів 
штучної вентиляції легенів для українських ліка-
рень у Волинській, Донецькій, Закарпатській, Львів
ській, Луганській, Одеській, Чернівецькій областях, а 
також міста Києва. Також 2 млн. дол. США було 
направлено на загальнодержавну закупку тестів на 
коронавірус. На сьогодні ми визначили першочерго-
ві потреби в цій частині области, яку ми координує-
мо, в 150 млн. грн. Ми фінансуємо 30 відс. від цих 
потреб, що складає 45 млн., а на решту ми закликали 
інший бізнес доєднатися профінансувати. Загалом 
на сьогодні обсяг нашого фінансування становить 
понад 114 млн. грн”. 

Ігор Палиця: „Координація з місцевою владою 
повна, розуміння є. Керівники всіх підрозділів облас-
ти спілкуються зі мною напряму з усіх потреб і 
питань.  Основна проблема – відсутність в країні 
необхідних речей та обладнання. Зараз везуть новий 
комп’ютерний томограф, чотири апарати ШВЛ. 
Повністю закінчується переобладнання корпусу в 
Боголюбах (село під Луцьком) на 240 ліжок, по два в 
палаті з санвузлом в кожній. Змонтована киснева 
станція, встановлюється 20 апаратів ШВЛ, обладнані 
умови для проживання персоналу в карантині, при-
ведена в необхідний стан реанімація. Наповнив фонд 
на 20 млн. грн. Витратив уже 8, на решту чекаємо 
рахунків”.

На прохання „Укрінформу” політологи поділися 
власними міркуваннями з цього приводу.  Одразу ж 
відзначимо, що одностайности серед експертів 
немає.

Політичний експерт, заступник директора Україн
ського інституту дослідження екстремізму Богдан 
Петренко, каже, що ідея залучати великий бізнес у 
вирішення важливих для суспільства проблем – не 

нова: „Але тут питання не лише у соціяльній відпові-
дальності бізнесу. Бо частково соціяльна відпові-
дальність у частини наших олігархів або є, або вони її 
намагаються продемонструвати – навіть без вказі-
вок з боку влади. Зокрема, частина великого бізнесу 
активнo включалась у протистояння російській 
аґресії. І так само допомагає зараз – під час пандемії. 
Та проблема глибше. Вона у тому, що в Україні за весь 
час так і не було створено дієвої системи оподатку-
вання та адміністрування. Тобто такої системи, за 
якої кожен займався своїм. Бізнес – власними при-
бутками. А держава – соціяльними питаннями. Але 
покищо – ми отримали демонстрацію того, що відбу-
вається в країні. Умовляння великого бізнесу допо-
могти бюджету – це те, чим займається не лише пре-
зидент. Цим усі 28 років на місцевому рівні постійно 
займались директори бюджетних підприємств – 
шкіл, лікарень, будинків культури.

Ще одна складова  – це створення балянсу між 
найбільшим олігархами, а не просування ідеї домі-
нанти когось із них. Складається враження, що зараз 
вибудовується такий собі неокучмізм – паритет між 
олігархічними структурами. Питання у тому, чи довго 
триватиме цей паритет, бо боротьба (у тому числі й 
між олігархами) як відомо рушій економіки. Але 
новою в тій ідеї Офісу Президента є територіяльне 
закріплення за олігархами конкретних реґіонів 
України. Ось тут, як на мене, криється найбільша про-
блема. І тут ми переходимо від теми коронавірусу до 
теми територіяльної цілісности. Маючи під патрона-
том конкретні області, олігархи не лише посилять 
свій політичний вплив у них, вони їх захищатимуть 
від інших і витіснятимуть інший великий бізнес зі 
„своїх територій”, вважаючи, що мають на це мораль-
не право. І не виключено, що для цього посилювати-
муть і реґіональну ідентичність областей. А я нага-
даю – гібридна війна у нас не закінчилась. І це проти-
стояння може у своїх інтересах використати Росія”.

„Це здебільшого крок влади аби показати, що 
ведеться робота з елітами і вони знаходяться під пев-
ною контролею, – вважає глава Центру політичних 
студій „Доктрина” Ярослав Божко. – Так чи інакше, 
президент не уповноважений давати такі доручення, 
і конкретна нарізка областей виглядає досить дивно 
(зокрема, одна з найбільш проблемних з питань коро-
навірусу Чернівецька область лишилася без нього). 
Тож це в першу чергу таке собі побажання президен-
та. Щодо реального відшкодування саме за цю під-
тримку реґіонів олігархами, то її очевидно не буде. 
Однак ці діячі мають настільки великий вплив, що і 
так зможуть формувати для себе вигідну їм державну 
політику навіть без кураторства над реґіонами”.

Неґативно ставиться до такої ідеї політолог Лілія 
Брудницька. Оскільки, вважає вона, дефакто ство-
рюється дублювання влади у реґіонах.

Професор, провідний науковий співробітник відді-
лу історії міжнародних відносин і зовнішньої політи-
ки України Інституту історії України Андрій Марти
нов  наголошує, що у більшості країн Евросоюзу, 
навпаки, держава намагається віддалити великий 
бізнес від практичної участи у подоланні наслідків 
пандемії.

 Експерт Українського інституту майбутнього Ігор 
Попов  стверджує, що під час кризи та в умовах стис-
лих термінів для реаґування партнерство бізнесу, 
влади та громадян – рішення правильне і логічне.

Зустріч Президента України Володимира Зеленського з 
олігархами і великим бізнесом 16 березня в Києві.  (Фото: 
„Укрінформ”)
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 � Учні отримають комп’ютери

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ. – З поширенням коронавірусу 
Шкільна рада міських публічних шкіл закри-
ла всі школи. Багато вчителів були готові 
вчити учнів по домах через свої комп’ютери. 
Приблизно половина учнів в 3-12 кля-
сах мають комп’ютери вдома. Одначе, рада 
заборонила вчителям це робити, кажучи, 
що це несправидливо, бо не всі учні мають 
комп’ютери. Це викликало бурю протестів від 
батьків та інших критиків, котрі вимагали, щоб 
вчителям дозволено вчити наскільки можливо. 
Тоді рада дозволила вчити, але без кредиту. 
Наставник ради Віліям Гайт оголосив 24 берез-
ня, що всі учні, котрі не мають комп’ютерів, 
отримають їх від міста. Він також заперечив 
можливість продовження шкільного року про-
тягом літа, кажучи, що місто мусить приготува-
ти шкільні будинки на осінь. („The Philadelphia 
Inquirer”)

 � Президент відзначив генерала

ВАШІНҐТОН. – Чотиризірковий генерал у від-
ставці Джек Кін отримав від Президента США 
Дональда Трампа найвище цивільне відзначен-
ня у США – Президентську Медалю Свободи. 
На церемонії в Білому Домі 10 березня прези-
дент назвав його „геніяльним стратегом” і „без-
страшним патріотом”. Д. Трамп розповів при-
сутнім, як Дж. Кін стабілізував ситуацію в Іраку 
в 2006 році. Пізніше генерал не погоджувався з 
пляном Д. Трампа вивести війська США з Сирії, 
але підтримав його, коли президент зірвав 
ядерну угоду з Іраном. У 2003 році Дж. Кінові 
запропоновано позицію шефа штабу Армії, але 
він відмовився і залишив 38-річну військову 
кар’єру, щоб заопікуватися своєю хворою жін-
кою. 77-літній Дж. Кін спочатку здобув маґіс-
терський ступінь, потім закінчив офіцерському 
школу, був парашутистом під час В’єтнамської 
війни, а відтак служив у Сомалії, Гаїті, Боснії та 
Косово. У 1991 році Дж. Кін допоміг врятува-
ти життя колишнього генерала Армії Дейвіда 
Петреюса, пізнішого директора Центрального 
Розвідувального Управління (CIA), коли той був 
випадково поранений під час вправ зі стріль-
би. Дж. Кін був у Пентагоні під час теракту 11 
вересня 2001 року. Він сказав, що ця подія змі-
нила його життя. („Associated Press”)

 � Вийшла книга про Гітлера

БЕРЛІН. – Книга ірляндського історика Брен да-
на Сімса „Гітлер: ґльобальна біографія” вийшла 
9 березня в німецькому перекладі. Ориґінал 
вийшов англійською мовою восени 2019 року. 
Автор є професором міжнародних відносин в 
Кембрідж університеті. Книга, яка має майже 
1,000 сторінок, викликала велике зацікавлення 
в Німеччині. Б. Сімс арґументує, що політика 
Гітлера була спрямована не страхом перед 
комунізмом і СРСР, але перед Великобританією 
і США. Навіть антисемітизм Гітлера, пише 
автор, базувався в більшості не на ненависті 
до євреїв, але на страху перед „світовим капі-
талізмом”, в якому євреї мали провідні пости. 
(„Deutsche Welle”)

 � „Амазон” має проблеми з книжкою

СІЄТЛ, Вашінґтон. – Велика мультинаціональна 
технологічна компанія „Амазон” контролює 
більшість книжкового ринку в США. Вона ска-
зала своїм продавцям 13 березня, що вони 
не зможуть продавати книжку Гітлера „Майн 
Кампф”. „Амазон” була під натиском багатьох 
груп, які бажають позбутися екстремістських 
видань на плятформі такої маштабної ком-
панії. Але „Амазон” теж не хоче бути суддею, 
котрий диктуватиме людям, що дозволено 
читати. Компанія оголосила 17 березня, що 
„Амазон” дозволяє „клієнтам на доступ до різ-
них поглядів” і що „всі продавці вирішують, що 
виставляти на продаж”. На довжелезному спис-
ку проданих компанією книжок „Майн Кампф” 
17 березня зайняв 3,115-те місце, хоч кілька 
тижнів раніше мав приблизно 50-тисячне. („The 
New York Times”)

АМЕРИКА І СВІТ АКТУАЛЬНЕ

CКУ створив міжнародну робочу групу 
для підтримки громад під час пандемії 

Центр волонтерських ініціятив допомагає

Українці в світі відгукнулися на кризу коронавірусу

ТОРОНТО. – Світовий Конґрес Українців (СКУ) 
30 березня створив міжнародну робочу групу для 
підтримки українських громад у світі під час пан-
демії коронавірусу (COVID19).

Робоча група, яка складається з провідників сві-
тових українських громад, тісно співпрацюватиме 
з Міністерством закордонних справ України, уря-
дами, громадськими організаціями та церквами з 
метою поширення достовірної та вчасної інфор-
мації, практичної допомоги тим, хто цього потре-
бує, допомоги Україні отримати необхідні медичні 
вироби та обладнання через співпрацю з урядами, 

постачальниками та гуманітарними організація-
ми.

Президент СКУ Павло Ґрод звернувся до провід-
ників українських громад у світі:„Мої щирі спів-
чуття тим з нас, хто, на превеликий жаль, трагічно 
втратив близьких. Бажаю сил усім, хто зараз 
бореться з хворобою сам або ж підтримує рідних. 
Ми опинилися в новій реальності, однак лишаємо-
ся світовою українською родиною, єднаючись у 
допомозі тим, хто найбільше цього потребує”.

СКУ

Дмитро Жмайло

ІВАНОФРАНКІВСЬК. – 29 березня Центр волон-
терських ініціятив передав обласному центру екс-
треної медичної допомоги та медицини ката-
строф, а також обласному управлінню Національ
ної поліції 500 комплектів спецзахисту (костюми 
та маски) і 250 респіраторів для забезпечення 
їхніх потреб у боротьбі з епідемією. Кошти на 
виготовлення засобів захисту зібрав Корпус захис-
ників Революції Гідности.

„Ми визначили собі конкретні потреби Івано

Франківської области, яка стоїть на порозі зрос-
тання числа інфікованих коронавірусом. Щоб 
ефективніше діяти у цій боротьбі, ми створили 
Центр волонтерських ініціятив у ІваноФранків
ську”, – говорить Андрій Бойчук, сотник 37ої сотні 
Самооборони Майдану, голова Корпусу захисників 
Революції Гідности.

На ІваноФранківщині наразі лябораторно під-
тверджено 41 випадки інфікування коронавірусом.

Дмитро Жмайло, керівник Центру волонтер-
ських ініціятив, Івано-Франківськ.

Як повідомляє „Укрінформ”, українці в світі долу-
чаються до міжнародних акцій допомоги Україні 
під час епідемії коронавірусу. 

Угорщина
Українці з різних країн світу приєднуються до 

міжнародної акції підтримки в часи пандемії 
„Вірус без корони – все буде добре”. Про це 26 
березня розповіла ініціяторка акції, керівниця 
Українського центру Кардинала Любомира Гузара 
в Угорщині Уляна Княгинецька: „До нашого закли-
купідтримки приєднались українці Угорщини, 
Еспанії, Канади, США, Туреччини, України”. 

У. Княгинецька 14 березня на своїй сторінці у 
Фейсбуку розмістила закликпідтримку до україн-
ської громади Угорщини приєднатись до міжна-
родної акції. У рамках акції від дітей надійшло вже 
понад 70 малюнків. 

Чехія
Українці в Чехії запропонували допомогу спів-

громадянам під час пандемії коронавірусу. 
Добровольці готові допомогти житлом, їжею, 
пошуком безпечної роботи. Вони підкажуть, де, як 
і коли можна пройти медичний огляд, допомо-
жуть організувати виїзд в Україну.

Добровольці належать до громадської організа-
ції „Cizinec není otrok”. Допомогу вони надають у 
співпраці з Посольством України в Чеській 
Республіці.

Нідерлянди
Українці в Нідерляндах збирають фонди на при-

дбання медичного обладнання для України, необ-
хідного українським лікарням у відділення інтен-
сивної терапії.

Вже придбано 22 оксіметри, кисневі маски, 
дихальні апарати, кисневі подушки, два монітори 
Mindray Datascope Duo та три монітори Mindray 
Accutorr V – усього на суму понад 5,200 евро. 

Українці готуються до лету з Праги. (Фото: 
Ярослав Чепа) 

Юний учасник акції в Угорщині зі своїм малюнком. 
(Фото: Уляна Княгинецька)
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 � Король відмовився від спадщини

МАДРИД. – Король Еспанії Феліпе VІ 15 берез-
ня відмовився від спадщини свого 82-літнього 
батька Хуана Карлоса, котрий зрікся престола 
в 2014 році серед скандалів. Король сказав, що 
його батько також перестане отримувати річну 
виплату 194 тис. евро (217 тис. дол.). Х. Карлос 
прийшов до влади в 1975 році після смерти 
генерала Франсіска Франка, котрий правив 
країною 36 літ від часу своєї перемоги в гро-
мадянській війні. З часом Х. Карлос став тільки 
номінальним главою держави. Швайцарська 
влада розслідує його фінансові трансакції після 
того, як з’явилися вістки, що він таємно дістав 
100 млн. дол. від Савдійської Арабії. („BBC”)

 � Колекція виявилася фальшивкою

ВАШІНҐТОН. – Нібито цінна колекція фраґмен-
тів сувоїв з Мертвого моря на виставці в Музеї 
Біблії виявилися фальшивкою. Після шестимі-
сячної аналізи експерти оприлюднили 16 берез-
ня 200-сторінковий звіт, який вказує, як ці фраґ-
менти були підроблені. Сувої Мертвого моря 
– це старовинний рукопис староєврейської 
Біблії. Перші з них були знайдені в печерах на 
західньомі березі Мертвого моря в 1947 році. Це 
одна з найважливіших археологічних знахідок 
в історії. Більшість з них находяться в спеці-
яльній колекції ізраїльського уряду. Мільярдер 
Стівен Ґрін відкрив Музей Біблії коштом 500 млн. 
дол. у 2017 році. Того року його компанія мусіла 
заплатити 3 млн. дол. кари Департаментові обо-
рони і повернула тисячі предметів після того, як 
Департамент Юстиції США звинуватив її в контр-
абанді артефактів з Іраку. („BBC”)

 � Конґрес схвалив допомогу

ВАШІНҐТОН. – Конґрес США схвалив законо-
проєкт на 2 трлн. дол. допомоги у боротьбі з 
коронавірусом. Сенат схвалив його одноголос-
но 25 березня, Палата Представників схвалила 
27 березня, а Президент Дональд Трамп підпи-
сав його ще того самого дня. „Я хочу подякувати 
демократам і республіканцям за те, що зійшли-
ся разом і поставили Америку на першому 
місці”, – сказав президент. Закон надає суттєве 
полегшення робітникам і економоці, які дуже 
потерпіли від кризи коронавірусу. Більшість 
платників податку отримають безпосередню 
допомогу: 1,200 дол. особам, котрі заробляють 
до 75 тис. дол. річно, і 2,400 дол. одруженим 
парам, котрі заробляють до 150 тис. дол. річно. 
Додатково на кожну дитину буде виплачено 500 
дол. Цей плян охоплює 90 відс. американців. 
Білий Дім натякнув, що ця допомога може при-
йти вже 6 квітня. Допомога безробітним про-
довжується від 26 до 39 тижнів і включає додат-
кових 600 дол. тижнево впродовж чотирьох 
місяців, окрім реґулярної стейтової допомоги. 
Для малих підприємств надається програма 
федерально ґарантованих позичок на 367 млрд. 
дол., якщо вони обіцяють не звільняти своїх 
працівників. Ці позички можна отримати до 
кінця червня, і уряд не вимагатиме їх повернен-
ня, якщо працедавець платитиме своїм робіт-
никам реґулярню платню під час цієї кризи. Для 
великих підприємств надаватимуться позички 
з програми, яка має 500 млрд. дол. Шпиталям 
і системам охорони публічного здоров’я нада-
ється 100 млрд. дол. допомоги. („ABC News”)

 � Пентагон може призвати колишніх вояків

ВАШІНҐТОН. – Президент Дональд Трамп 27 
березня підписав указ, дозволяючи Пентагонові 
покликати назад до військової служби колиш-
ніх членів Збройних Сил для посилення бороть-
би з коронавірусом. Представник Пентагону 
Джонатан Гофман видав заяву 28 березня, що 
ще не вирішено, кого саме покличуть. В заяві не 
сказано, чи той призов, котрий може стосуватися 
до 1 млн. осіб (включо з членами резерви), буде 
добровільний. Представник Армії підполковник 
Еманюель Ортіз-Круз сказав, що 15 тис. ветеранів 
вже виявили зацікавлення, щоб повернутися на 
активну службу й допомогти побороти пандемію. 
(„Stars and Stripes”)

АМЕРИКА І СВІТ

День добровольця відзначили у Києві

Вшанували пам’ять о. Авґустина Волошина
Георгій Лук’янчук

КИЇВ. – Лекція старшого науко-
вого співробітника меморіяльно-
го музею „Територія терору“ 
(Львів) Олександра Пагірі відбула-
ся 13 березня в Інформаційно
виставковому центрі Музею Май
дану. Організаторами лекції напе-
редодні 81ої річниці проголошен-
ня о. Авґустином Волошинoм 
Карпатської України, виступили 
Український інститут національ-
ної пам’яті та Інформаційновис
тавковий центр Музею Майдану. 
„Найменша держава з найбільши-
ми претензіями у Европі“, як нази-
вали її тогочасні політики, дипло-
мати та журналісти, Карпатська 
Україна 19381939 років, була 
доленосною подією в житті всього 
українського народу. 

Навіть короткотривале існуван-
ня цієї держави стало символом 
столітніх національних прагнень 
всього українського народу до своєї незалежнос-
ти. Першим Президентом незалежної Карпатської 
України став о. А. Волошин, Прем’єрміністром 
Юліян Ревай. Сойм визнав державною мовою 
українську, затвердив державний гимн „Ще не 
вмерла Україна“ та тризуб св. Володимира 
Великого у сполученні з гербом Закарпаття й дер-
жавний прапор синьожовтий.

Того ж дня Угорщина вступила на територію 
щойно проголошеної незалежної держави. Сили 
були нерівні, невелика кількість січовиків і заго-
нів самооборони не могли протистояти реґуляр-
ним угорським військам. Кульмінацією став бій на 

Красному Полі 16 березня 1939 року. 
Загалом під час окупації території Закарпаття 

угорськими військами збройні сили Карпатської 
України провели 22 великих і малих боїв. Після 
поразки Карпатської України ще 4,500 патріотів 
стали жертвами угорського террору. 

Сьогодні незалежна Україна гідно вшановує 
провідниківдержавників Карпатської України. 
Зокрема, в Ужгороді встановлено пам’ятник 
Президентові о. А. Волошинові, і встановлено 
пам’ятний знак на Красному Полі. До дня наро-

Георгій Лук’янчук

КИЇВ. – Хоча Кабінет Міністрів заборонив на 
період з 12 березня по 3 квітня проведення всіх 
масових заходів в Україні, в столиці 14 березня 
ветеранидобровольці, представники різних гро-
мадських та політичних організацій відзначили 
День добровольця. У відзначенні в центрі Києва‚ 
як зазначили у поліції, взяли участь понад 5‚000 
осіб, при цьому не було виявлено жодних грубих 
порушень громадського порядку.

У Михайлівському Золотоверхому Соборі від-
бувся Молебень за полеглими на сході країни бій-
цямидобровольцями, в якому взяли участь вете-
рани українськоросійської війни та рідні і близькі 
загиблих на війні добровольців. Згодом розпочав-

ся Марш патріотів, організований громадською 
організацією „Справа громад“. До маршу приєдна-
лися члени Меморіялу ім. Василя Стуса, „Соло
вецького Братства“, „Волинського Братства“, 
„Просвіти“, ОУН (державників), КУН, УНАУНСО, 
Української партії, Української Патріотичної 
Альтернативи та інших об’єднань. 

Учасники пройшли від Михай лівської площі 
центральними вулицями Києва повз приміщення 
Кабінету Міністрів та Верховної Ради до будівлі 
Офісу Президента, де відбулося багатотисячне 
віче. Учасники віча закликали Пре зидента 
Володимира Зеленського та його команду не йти 
на проведення місцевих виборів в окупованих 

Під час відкриття пам’ятника о. Авґустинові Волошинові в сто-
лиці на Аскольдовій могилі. (Фото: Георгій Лук’янчук)

Марш патріотів почався на Михайлівській площі. (Фото: Георгій Лук’янчук)

(Закінчення на стор. 26)

(Закінчення на стор. 8)
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ПОСЛАННЯ УКЦ У США

Приймімо Воскреслого Христа!
Великоднє пастирське послання 

українських католицьких єрархів у 
США до священиків‚ єромонахів та 
братів і сестер монахинь‚ семінарис-
тів та дорогих вірних.

Христос Воскрес!
Воістину Воскрес!

Пасха – це найбільший і найрадіс-
ніший празник у літургічному кален-
дарі, празник сповнений радости. 
Однак, цікаво відзначити, що свято 
Пасхи починається із смутку та 
порожнечі. 

Євангелисти, розповідаючи істо-
рію Пасхи, починають не з радости 
Воскресіння, а з смутку через віднай-
дення порожнього гробу. Марія 
Магдалина та інші жінки, оплакуючи 
і сумуючи, рановранці приходять до 
гробу Ісуса, щоб намастити тіло улю-
бленого вчителя. Однак замість тіла 
Ісуса вони виявили порожній гріб. 
Вони з жахом думають, що хтось 
незрозуміло навіщо викрав тіло! Та 
згодом вони чують сповіщення анге-
ла про Христове Воскресіння: „Нема 
його тут, бо воскрес, як ото сам про-
рік. Ходіть, гляньте на місце, де він 
лежав“ (Мт. 28, 6). 

Після цього вони зустрічаються з 
воскреслим Христом і обіймають 
його: „Аж ось Ісус зустрів їх… ‚ ті піді-
йшли й кинулися йому в ноги і вкло-
нилися“ (Мт. 28:9). Тільки тоді вони 
отримують від Ісуса доручення: „Не 
бійтеся; ідіть і сповістіть моїх братів, 
щоб ішли назад у Галилею: там мене 
побачать“ (Мт. 28:10).

Спершу настає порожнеча, потім 
настає сповнення. Спочатку прихо-
дить смуток, а згодом 
п р и х од и т ь  р а д і с т ь . 
С п е р ш у  п р и х о д и т ь 
смерть, а потім – життя. 
Пасха починається нічим, 
а завершується усім!

Роздумуючи над цим, 
ми можемо сказати, що у 
житті кожного з нас є 
частково відображення 
П а с х а л ь н о ї  і с т о р і ї . 
Подібно до того, як Пасха 
починається з порожнечі, 
так і наше життя почина-
ється з порожнечі. Перед 
тим, ніж зробити перший 
подих, ми покликані 
залишити затишне мате-
ринське лоно. Згодом 
щодня у своєму житті, 
коли робимо крок впе-
ред, ми покликані очис-
тити себе і залишити 
щось позаду. Перш ніж 
в з я т и  н а  с е б е  с в о ї 
подруж ні обов’язки, ми 
покликані залишити 
свою незалежність. Перш 
ніж відповісти на духо-
вний поклик чи обрати 

кар’єру, ми покликані відмовитись 
від інших можливостей. На кожному 
кроці життя для того, щоб отримати 
нове життя, ми покликані очистити 
себе та звільнити. Подібно є і в нашо-
му духовному житті.

Порожнеча – це частина людсько-
го пережиття. Іноді це можна сприй-
мати як біль, але також як і подару-
нок. Кожен з нас потребує тієї вну-
трішньої порожнечі: тобто такого 
простору, який створює місце для 
чогось нового, простору, який можна 
відкрити для Бога. 

Саме тому під час Великого посту, 
який щойно завершився, Церква у 
своїй мудрості попросила нас звіль-
нитися від гріхів, спокус та щоден-
них клопотів, які забруднюють наше 
життя. Чому? Саме для того, щоб 
звільнити місце для Христа, який 
сьогодні тріюмфально воскрес із гро-
бу і наповнив нашу духовну порож-
нечу запевненням, що своїм Воск
ресінням він дарує кожному з нас 
обіцянку вічного життя!

Наше молитовне побажання сьо-
годні усім та кожному з вас у цей 
славний празник Пасхи полягає в 
тому, щоб невимовна і незрівнянна 
радість Воскресіння Господа з гробу 
наповнила наші серця і душі. Нехай 
ця радість заповнить кожну порож-
нечу всередині нас, нехай знищить 
весь біль і страх та переможе всі сум-
ніви і спокуси, залишаючись з нами 
назавжди!

Наслідуймо приклад святих жінок, 
які того першого пасхального ранку 
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Україну!

Невиліковна кремлівська пандемія
В Росії зударилися аж три пандемії – коронавірусу‚ невпинної крем-

лівської брехні й імперського зазіхання на чужу свободу Вже коли у 
світі число заражених доходило до пів мільйона‚ офіційна статистика 
звітувала про смерть однієї лише людини. Тобто‚ бачиш-но‚ Московія – 
поза небезпекою й може спокійно готуватися до всеросійського голосу-
вання за зміни до Конституції‚ котрі дозволять Володимирові Путінові 
залишатися президентом до 2036 року.

Не пощастило патологічним ошуканцям – вірус на брехню не реаґує – 
і довелося відкласти те голосування з 22 квітня на пізнішу‚ ще не визна-
чену дату. Для В. Путіна це створило неабиякі ризики. Не всім росіянам 
припала до душі ідея його увічнення в Кремлі. Потужна пропаґандист-
ська мобілізація нездатна зупинити зниження рейтинґу кремлівського 
узурпатора. За останні чотири тижні він упав на 10 відс. Якщо павза 
триватиме до осені‚ на протестні акції зберуться мільйони притомних 
громадян. Адже‚ окрім коронавірусу‚ Росія‚ і це також великою мірою 
з вини маніякального В. Путіна‚ потрапила в економічну безвихідь у 
зв’язку з небаченим дотепер здешевленням нафти і газу. Залишайся 
кремлівська верхівка бодай в межах елементарної раціональности‚ то 
мала б відмовитись від нелюдського лицемірства і шукати порозуміння 
зі своїм суспільством і з іншими державами.

Ні‚ вона цього не робить і вже не зробить. Всупереч усьому‚ Кремль 
у невиліковному самозасліпленні втілює свою смертельно небезпечну 
для світу і для самої Росії програму повернення країни у жахливе ХХ ст. 
Щоб не дати розвіятися штучно роздмуханому духові путінізму‚ влада 
всіма своїми телерадіоголосами розпропаґовує цей свіжий вислід опи-
тування громадської думки: 75 відс. росіян шкодують за СРСР і бажають 
його повернення. 

Радіємо за тих решту 25 відс.‚ та ледве чи їхня позиція завадить 
божевільним плянам В. Путіна. Що це за людська якість – ті 75 відс.? 
Як вдалося звести на моральні і світоглядні манівці таку масу люду‚ 
щоб вона забула пекло недавнього минулого – ріки невинної крови‚ 
безперервні соловки і маґадани‚ колгоспне рабство‚ методичне зни-
щення національних культур? Якою ж безнадійно хворою на велико-
державний шовінізм мусить бути російська більшість‚ аби не побачити 
і не зрозуміти‚ що ні збройні напади Москви на Чечню і на Грузію‚ 
ні розшматування Молдови‚ ні неоімперська анексія українського 
Криму‚ ні окупування частини українського Донбасу на макове зерне 
не поліпшують внутрішнього життя російського суспільства. І те життя 
не поліпшиться‚ навіть якщо Москва завоює весь світ. 20 років поспіль 
В. Путін керує Росією‚ не подвигнувши її ні на крок‚ ні на міліметр до 
добробуту‚ до соціяльної справедливости‚ до гуманістичної культури‚ а 
цілком навпаки – повертає нещасну країну в морок „імперії зла“. То ви 
ще люди‚ чи вже нелюди‚ тішачись цією перспективою? Тішачись‚ коли 
іншим народам щось болить.

Новина в завойовницько кремлівському дусі: цими днями В. Путін 
підписав указ‚ згідно з яким право на приватне володіння ділянкою 
землі в Криму мають лише люди з російським громадянством. Не 
російські громадяни‚ якщо вони є власниками якоїсь земельної діянки‚ 
мусять протягом року передати її у власність держави. Це бепрецедент-
не пограбування українців і кримських татар‚ яких в такий підлий спо-
сіб хочуть змусити до російського підданства або назавжди витіснити з 
Криму. Тобто почалася прискорена російська колонізація українського 
півострова.

Коментуючи цю подію‚ керівник Меджлісу кримських татар Рефат 
Чубаров назвав путінський указ найболючішим ударом проти українців 
і татар‚ що є беззахисними перед російською окупаційною державою. 
„Підписання указу – це черговий незаконний крок Москви щодо при-
власнення об’єктів української державної і приватної власности на 
території незаконно окупованого Криму, грубе порушення українського 
законодавства і міжнародного гуманітарного права”, – йдеться у спеці-
яльній заяві Міністерства закордоних справ України‚ разом з закликом 
до міжнародного співтовариства посилити тиск на державу-аґресора. 

От тільки коли ж настане той тиск і коли настане той час‚ що В. Путін 
змушений буде відступити?

Адміністрація „СВОБОДИ“

Адміністрація / Оголошення Володимир Гончарик

☎ (973) 292-9800 х 3040 • Fax (973) 644-9510 
E-mail advertising@ukrweekly.com

Передплата Володимир Гончарик

☎ (973) 292-9800 х 3040  
E-mail subscription@svoboda-news.com

Думки, висловлені в матеріялах, підписаних конкретним автором,
не конче віддзеркалюють позицію редакції тижневика „Свобода“ або його видавця.

Вітраж „Воскресіння“ в церкві св. Димитрія, 
Вес тон, Онтаріо. Дизайн Ярослави Сурмач-Мілз.

(Закінчення на стор. 26)
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Треба долати феномен малоросійства
В аналізі сучасної України багато 

уваги присвячено московській аґре-
сії в минулому, сьогодні та у передба-
ченому і непередбаченому майбут-
ньому, а також корупції‚ котра спри-
чинила неординарну бідність вели-
кої частини населення України та 
міґраційні потоки за працею, тим 
самим в результаті обкрадаючи 
молоду державу з важливого і інтелі-
ґентного людського капіталу. 

Одначе не менш важливою про-
блемою є феномен „малоросійства”‚ 
який фактично майже зовсім при-
мовчано. Закони декомунізації не 
доходили до проблеми кількастоліт-
нього поневолення, зміни психіки 
тих‚ котрі були поневоленими‚ та 
особливого намагання з боку поне-
волювача влаштувати повний фізич-
ний, культурний, мовний, психоло-
гічний геноцид‚ навіть впроваджую-
чи відповідну термінологію для цьо-

го. Поневолених імперією назвали 
малоросами.

Малороси це зневажливе ім’я‚ 
надане москалями українцям. Цей 
термін був так глибоко закорінений 
поневолювачем, що використовував-
ся не тільки крайніми московськими 
шовіністами, але також особами‚ які 
здавалося приязно ставились до сво-
їх друзів малоросів, а їх землю нази-
вали просто „Малоросією”, тобто пів-
денною частиною Росії. 

Ясно, що при таких умовах самі 
українці приймали цю назву інколи‚ 
на зовнішній вигляд‚ добровільно, 
тобто без протиставлення. Звісно‚ 
Тарас Шевченко і багато його послі-
довників у своїх творах використову-
вали термін „Україна”. 

Відомий український літератор 
Євген Маланюк писав: „Що ж таке 
малорос? Це тип національнодефек-
тивний, скалічений психічно, духово, 

а в наслідках часом і расово”.
Є. Маланюк був переконаний‚ що 

малоросійство є часте і кількісне‚ але 
не масове‚ бо не торкалося селян-
ства, а було хворобою інтеліґенції‚ 
що мала бути мозком нації. 

Є. Маланюк передбачав цю пробле-
му у відновленій державі: „Це є та 
проблема, що першою встане перед 
державними мужами вже Державної 
України. Ні часові застрики, ні навіть 
хірургія тут не поможуть. Її треба 
буде довгідовгі десятиліття ізжива-
ти”. 

Психічна недуга малоросійства 
проявляється часто у майже неви-
нній формі – називати себе Саша, 
Вася, Женя, говорити‚ що Олександр 
Пушкін був гарний поет, хоча він 
фактично став співцем імперії. 
Наслідок такий‚ що Україна ніколи не 
буде українською‚ доки у неї владу 
матимуть чужинці та малороси.

Я наважусь сказати‚ що у відродже-
ній українській державі переважна 
більшість владних осіб була і є мало-
росами. Мабуть тому не впровадже-
но будьякої програми національної 
боротьби з малоросійством чи ліку-
вання цієї недуги. Недуга настільки 
розповсюджена у суспільстві, що її 
симптоми не викликають реакції 
навіть серед відносно нормальних 
людей.

Починаймо вже сьогодні цю неду-
гу „ізживати” як писав Є. Маланюк. 
Для цього треба встановити, що 
панує хворобливий стан. Перші кро-
ки повинні зробити міністерства 
освіти і культури. Для цього‚ очевид-
но‚ потрібно відповідних осіб. 
Рівночасно треба лікувати цей пси-
хоз також в українській діяспорі.

Аскольд С. Лозинський‚ 
Ню-Йорк

З РЕДАКЦІЙНОЇ  ПОШТИ

Я – випускниця програми „Ukraine 
Global Scholars“ (UGS). Це неприбуткова 
організація, що допомагає українським 
учням та ученицям вступити до найкра-
щих приватних шкіл й університетів США 
та отримати стипендії, що покривають 
повну вартість навчання та проживання 
там. З допомогою програми я вступила до 
престижної школи St. Mark’s School у шта-
ті Масачусетс, а з наступного року почну 
навчання у Dartmouth College – одному з 
університетів Ліги Плюща (Ivy League). 

За п’ять років існування ініціятиви 76 
фіна лістів та  фіналісток UGS отримали 

ґранти загальною сумою понад 20 млн. дол.
Нещодавно відкрито новий набір фіна-

лістів та фіналісток, який триватиме до 
15 квітня. Ми хочемо достукатись до яко-
мога більшої кількости молодих україн-
ців та українок, аби вони могли викорис-
товувати свій потенціял та отримати 
без коштовну світову освіту, а у майбут-
ньому і розвивати Україну.

Моя електронна адреса: yevheniia.
dubrova@gmail.com.

Євгенія Дуброва‚ 
Гановер‚ Ню-Гемшир

UGS допомагає українцям

Читаючи новини з українських засобів 
інформації, з трепетом серця розумієш, з 
якою швидкістю насувається в Україну 
небезпека. Не тільки загрозою втрати 
незалежности, але й з трагічними наслід-
ками для українського народу в разі оку-
пації навіть певної частини України. 
Путінська зараза вже відкрито готує дер-
жавний переворот в Україні. Відкрито 
втручається в рішення судів та роботу 
прокуратури лютий ворог України 
Андрій Портнов, якому відваги паплю-
жити все українське дає чисельна охоро-
на, надана йому Арсеном Аваковим. 
Відкрито Віктор Медведчук з запродан-
цями їздить в Москву ручкатися з крива-
вими катами українського народу. 

Співпала ця поїздка „цілком випадко-
во“ з затвердженням Володимира Путіна 
довічним диктатором Московії і, як 
пишуть гумористи, „обнуленням консти-
туції“. Нам, українцям, було б байдуже, як 
писав Павло Тичина: „Та нехай собі, як 
знають, божеволіють, конають“, якби це 
не несло нової загрози українській дер-
жаві. Бо наслідком тієї поїздки є відвер-
тий акт капітуляції, підписаний 11 берез-
ня в Мінську Леонідом Кучмою і Андрієм 
Єрмаком. Плян втілення сценарію В. 
Путіна і створення органу, який встанов-
лює суб’єктивність ОРДЛО, трактує Росію 
як спостерігача нарівні з Францією, 
Німеччиною. Від кожної сторони по 10 
членів. Це відкрита зрада і шлях до капі-
туляції. 

Свого часу розгорілося різке занепоко-

єння поїздкою Володимира Зеленського 
до Оману, збитого українського літака в 
той же час в Іраку, підозра зустрічі прези-
дента та А. Єрмака з їхніми московськи-
ми кураторами. Всі сьогоднішні події під-
креслюють вірогідність цієї підозри і 
перетворення її у факт. Офіс президента 
промовчав про поїздку до Москви, яка 
розв’язала війну з Україною, окупувавши 
частину її території, мовчить і Служби 
безпеки України. В. Зеленський не реаґує 
на заяви Сергія Сівоха про „внутрішній 
конфлікт“, а не аґресію Росії, бо і сам ще 
жодного разу не назвав путінську імпе-
рію зла аґресором.

Переслідування українських патріотів 
є не тільки залякуванням, а й початком 
репресій. Про плян підготовки до них 
свідчить і те, що підпорядковані А. 
Авакову поліція і нацґвардія за своєю 
чисельністю є вдвічі більшими від 
Збройних Сил України. Відкриті вороги 
України, що живуть на її землі, голосува-
ли за „п’яту колону“: медведчуки, бойки, 
рабіновічі та інші. 

Настав час всім нам стати на захист 
свободи і життя наших дітей, внуків, 
правнуків, щоб не прокляли нас. До 
керівництва державою треба привести 
героївфронтовиків, які своєю відданіс-
тю Батьківщині довели спроможність 
захисту від московської навали до пере-
моги. 

Святослав Левицький
Ню-Йорк

Настав час стати на захист свободи

Сироти відвідали Єгипет
Левко Хмельковський

До редакції „Свободи“ 12 
березня надійшла розпо-
відь про цікаву історію. 9 
серпня і 13 вересня 2019 
року „Свобода“ розповіла 
про Ольгу Подусову з сели-
ща Роздільна на Одещині‚ 
яка виховує 11 дітейсиріт. 
Після публікації „Свободи“ 
благодійники допомогли 
цій родині придбати буди-
нок‚ великий холодильник‚ 
дали у використання авто-
мобіль.

Сталося‚ що у школі діти 
почули розповіді ровесни-
ків про відпочинок з бать-
ками у Туреччині та Єгипті. 
Їм теж захотілося побувати 
на південному морі‚ але 
грошей на таку подорож не 
було. 

Про мрію дітей дізнався 
Руслан Якобчук з Менвілу‚ 
НюДжерзі‚ який раніше вже 
допомагав цій родині. Він про-
дав своє авто‚ щоб купити аві-
оквитки для дітей та їхньої 
опікунки і на місяць‚ в лютому‚ 
найняти будинок біля моря. З 
житлом спершу були пробле-

ми‚ бо туристичні аґенції на 
передбачали такої кількости 
дітей і будинки на морі були 
меншими. Усе ж Р. Якобчук 
уладнав справу‚ а працівники 
М і ж н а р о д н и х  а в і о л і н і й 
Ук раїни допомогли з летом. 
Діти були щасливі. 

А дреса  родини:  Ольга 
Подусова‚ вул. Лисенка 2а‚ 
Роздільна‚ Одеська область‚ 
67400 Ukraine.

Діти з Роздільної вирушають у 
подорож до Єгипту. (Фото: Руслан 
Якоб чук)

Українські діти у Єгипті. (Фото: Ольга Подусова)
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ЖИТТЯ  ГРОМАДИ

Богдан Марків

НЮЙОРК. – 7 березня в Україн
ському Інституті Америки відбувся 
концерт з вишуканою програмою 
для музиколюбів‚ в програмі якого 
прозвучала музика трьох визначних 
композиторів – Миро слава Скорика, 
Ґабрієля Форе і Антоніна Дворжака. 
Виступили Соломія Івахів (скрипка), 
англійський альтист Джан Торн, 
американський челіст Рафаель Белл 
та британська піяністка Таня 
Банністер. 

Концерт почали „Еспанським тан-
цем“ з сюїти „Камінний господар“ М. 
Скорика. Він написаний в іберійсько-
му жагучому дусі з віртуозністю 
окремих партій. С. Івахів з Т. Банніс
тер виконали його з темпераментом 
Еспанії.

Далі прозвучав „Фортепіяновий 

квартет“ Ґ. Форе – твір з збільшеним 
поетичним надхненням і французь-
ким шармом‚ де кожний інструмент 
трактований індивідуально, а вся 
музика відзначається приваблими 
мельодіями на базі фортепіянових 
гармоній, з частими змінами метру, 
які підсилюють тему танцю, що пере-
ливається з мажору в рівнобіжний 
мінор. В закючному алеґро розробка 
матеріялу переходить у всіх можли-
вих тонаціях. 

Останньою точкою програми була 
музика А. Дворжака‚ У порівнянні з 
більшістю його національних компо-
зицій, фортепіянний квартет не має 
народного матеріялу і ближче стоїть 
до героїчної романтики Йоганеса 
Брамса. Сільська рубашність музики 
танцювального характеру домінує, 
хоч перетикана привабливими 
мельодіями смичкових інструментів, 

з прекрасною ліричною арією, яку 
виконує чельо в другій частині. 

Виконання програми пройшло в 

належному стилі, за що численна 
публіка нагороджувала мистців 
оплесками. 

Валентина Шемчук

Незабутнім стало відвідання в 
НюЙорку Наукового Товариства ім. 
Тараса Шевченка разом з очільницею 
НюЙоркської округи Союзу Українок 
Америки Лідією Слиж. 

НТШ у власному чотириповерхо-
вому будинку має архіви, бібліотеку, 
конференційну залю та залю для 
зустрічей. Нас гостинно зустрів пер-
шим фахівець книгозбірні Марко 
Слиж. Надзвичайно приємно було 
познайомитися з директором 
Адміністрації НТШ в США, співзас-
новником Центру демографічних та 
соціоекономічних досліджень укра-
їнців у США Василем Лопухом. 

Він та автор 20 книжок віршів і 
прози Василь Махно, з котрим від-
бувся жвавий діялог про Україну й 
українське життя в Америці, – члени 
Управи НТШ в НюЙорку. Письмен
ник розповів про свій новий роман 
„Вічний календар“ – історію родин 
Західного Поділля від ХVII ст. до 
нашого часу та подарував Полтав
ському обласному відділенню 
Міжнародної організації „Жіноча 
громада“ том „Записок НТША“. Я 
передала видання про Полтаву, де 
1845 року побував Тарас Шевченко. 
Книга надрукована нашими містами
партнерами в Німеччині. 

Ми відвідали Український Інститут 
Америки (УІА)‚ який було засновано 
1948 року винахідником і підприєм-
цем Володимиром Джусом з галиць-
кого села Чернихівці. Від 1955 року 
УІА належить придбаний нашим 
співвітчизником у НюЙорку палац 
Авґуста та Анни ван Горн Стайвесант. 
Інститут невтомно розбудовує співп-
рацю з культурними американськи-
ми установами, плекає національну 
пам’ять. Приміщення як мистецька 
споруда перебуває під охороною дер-
жави.

Майже 100 років непохитно слу-
жить справі збереження українства, 
розвою української освіти, допомоги 
рідній землі Союз Українок Америки. 
До його ошатної оселі запросила Л. 
Слиж‚ а її чоловік художник Свято
слав Левицький подарував Полтав
ському обласному відділенню Між
народної організації „Жіноча грома-
да“ картину „Яремча“. СУА розмішу-
ється в будівлі Українського Конґ
ресового Комітету Америки, котрий 
із 1940 року представляє інтереси 
українців США. 

Валентина Шемчук‚ заслужений 
працівник культури України, голова 
Полтавського обласного відділення 
Міжнародної організації „Жіноча гро-
мада“, Полтава.

У Науковому Товаристві ім. Шевченка в Ню-Йорку зустрілися (зліва): Василь 
Лопух, Лідія Слиж, Валентина Шемчук та Василь Махно. (Фото: Марко Слиж)

На сцені (зліва): Таня Банністер‚ Соломія Івахів, Джан Торн і Рафаель Белл. 
(Фото: Олена Сідлович)

Прозвучала музика визначних композиторів

Незабутні зустрічі в Ню-Йорку
районах Донецької та Луганської 
областей до повного повернення 
Україні контролі над державним кор-
доном з Росією, не погоджуватися на 
амнестію бойовиків та не йти на інші 
кроки, які суперечать національним 
інтересам України. Також звучали 
заклики не забувати про те, що тери-
торіяльна цілісність України може 
бути повноцінно відновлена   лише 
після повернення як окупованої 
території на сході України так і пів-
острова Крим. 

День добровольця установлений 
17 січня 2017 року Верховною Радою 
України з метою вшанування муж-
ности та героїзму захисників неза-
лежности, суверенітету та територі-
яльної цілісности України, сприяння 
дальшому зміцненню патріотичного 
духу в суспільстві, посиленню сус-

пільної уваги та турботи до учасни-
ків добровольчих формувань та на 
підтримку ініціятиви громадськос-
ти. Саме добровольці першими 
виступили проти аґресора, зіткнув-
шись з російськими силами. Це дало 
необхідний час українським військо-
вим частинам і державі організувати 
ефективну систему і лінію оборони 
від реґулярної російської армії на 
лінії кримського перешийка і східніх 
кордонів, через які почалося криваве 
військове вторгнення. Аґресор був 
зупинений, захопивши тільки части-
ну Донецької та Луганської облас-
тей. 

Загалом у воєнному конфлікті на 
сході України брали участь майже 40 
добровольчих батальйонів, серед 
яких „Айдар“, „ Донбас“, „Азов“, 
„Правий сектор“ та інші. Переважна 
більшість із них згодом перетвори-
лася на найбільш патріотичномоти-
вовані військові частини Збройних 
Сил України.

(Закінчення зі стор. 5)

День добровольця...

Учасники Маршу патріотів Герой України, генерал-майор Ігор Гордійчук і 
співачка Руслана Лижичко. (Фото: Георгій Лук’янчук)

МАРІЯ ДРИЧ
Ліцензований Продавець

Страхування Життя
МАRІA DRICH

Licensed Life Insurance Agent 
  Ukrainian National Assn., Inc.

2200 Route 10, Parsippany, NJ 07054
Tel.: 973-292-9800 ext. 3035

e-mail: mdrich@unamember.com

Tel.: 480-207-7070 
e-mail: eugenemaria1968@gmail.com

ЕвгЕн 
Осціславський

2-ий  Заступник президента 
Ліцензований Продавець

Страхування Життя
Ukrainian National Assn., Inc.

5 Stable Lane, Flemington, NJ 08822
Tel/ Fax:  908-7822-5451

e-mail: eugenemaria@comcast.net

ЕВГЕН 
ОСЦІСЛАВСЬКИЙ
Ліцензований продавець

страхування життя
Ukrainian National Assn., Inc.
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 1-888-644-SUMA (7862)  |  Visit us online at www.sumafcu.org

Main Office
125 Corporate Blvd.
Yonkers, NY 10701
Phone: 914-220-4900, Option 0 
Fax: 914-220-4090

Yonkers Branch
Ukrainian Youth Center
301 Palisade Ave.
Yonkers, NY 10703 
Phone: 914-220-4900, Option 7 
Fax: 914-965-1936

Spring Valley Branch
Ukrainian Hall 
16 Twin Ave.
Spring Valley, NY 10977 
Phone: 845-356-0087
Fax: 845-356-5335

Stamford Branch
Ukrainian Research Center
39 Clovelly Rd.
Stamford, CT 06902 
Phone: 203-969-0498
Fax: 203-316-8246

New Haven Branch
Ukrainian Heritage Center
555 George St.
New Haven, CT 06511 
Phone: 203-785-8805
Fax: 203-785-8677

Equal
Opportunity
LENDER

* The annual percentage rate (APR) is the cost of credit over the term of the loan expressed as an annual rate. The APRs are as low as the rates advertised above. The APR shown here is 
based on the interest rates and points only and does not take into account other loan specific finance charges you may be required to pay. Rates are for qualified borrowers who meet 
certain criteria. Rates and terms are subject to change without notice. 10% down for first time home-buyer, otherwise 20% down. Membership requirements apply. Other rates and terms 
are available. Contact the credit union for full loan details.

SUMAFCU NMLS# 527694

Like us on 
Facebook

Ваше омріяне житло може 
стати реальністю

з низьковідсотковою іпотекою від Кредитівки СУМА

Кредитівка СУМА є банківська установа, яка надає повний спектр 
фінансових послуг та обслугує наших членів вже понад 50 років

5/5 зі змінною ставкою 30 річний незмінний відсоток

Наші філії зручно розташовані для ваших послуг

2.75% 3.50%

Низькі оплати за аплікації
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Хорватія: Українці після „Розритої могили”

Поет пригадав зустрічі з Ліною Костенко

Богдан Барбіл

Нині у країнах колишньої Юґославії, в 187 міс-
тах і селах проживають 40 тис. русинів і українців. 
Міжетнічна війна 19911995 років принесла їм 
особливо багато лиха. Ворогуючі армії мобілізову-
вали до своїх рядів і примушували вбивати брат 
брата. Досі не відбудовані зруйновані культурні 
центри, церкви, сотні осель. 

Українськорусинська громада Хорватії налічує 
4,000 чоловік й компактно проживає у Східній 
Славонії. До сербськохорватської війни, у якій 
Хорватія зазнала збитків на 27 млрд. дол., їх було 
6,000. Якщо в Юґославії у Другій світовій війні 
загинуло 2 відс. українськорусинської меншини, 
то у недавній, Вітчизняній, міжетнічній – 3.5 відс. 
Тисячі людей опинилися в еміґрації.

Найбільшою жертвою стало хорватське місто 
Вуковар, котре називають другим Сталінградом. 
Нападникисусіди його обстрілювали три місяці, 
суціль зруйнувавши. Після цього Вуковар окупува-
ло сербське військо. Дві хати Гавриїла Такача 
вщент зруйнували і з сім’єю, трьома дітьми змуше-
ний був утекти до Заґребу. Держава збудувала 
новий дім і Такачі повернулися до рідного міста. 

У Вуковарі полягли 300 русинів і українців, стіль-
ки ж пропали безвісти. Спалено приміщення штаб
квартири Союзу русинів і українців Хорватії та 
редакції журналу „Нова думка”. За виділені урядом 
гроші для союзу придбано нове помешкання. Під 
час війни в Хорватії зруйновано або пошкоджено 
10 українських церков. Грекокатолицький храм 
Христа Царя у Вуковарі відновив свою діяльність. 
Вулиця біля нього перейменована на „Українську”. 

Неподалік від неї нещодавно освятили нове при-
міщення жіночого Василіянського монастиря. 
Воно виросло на місці вщент зруйнованої аґресо-
рами будови. В новому помешканні відкрили 
музей, в якому, крім релігійних експонатів, портре-
ти і твори Тараса Шевченка. Першим перекладачем 
віршів Шевченка на хорватську став поет Авґуст 
Шеноа, у 1863 році він переклав твір Коб за ря 
„Розрита могила”. Стає моторошно, коли у Вуковарі 
стоїш біля понівечених кладовищ. Найважче нині 

на Балканах здійснити Шевченкові слова „Обні
міться ж, брати мої”. Але до цього йдуть.

Після кількарічної перерви знову почав виходи-
ти журнал „Нова думка” (від 1972 по 1991 рік опу-
бліковано 88 номерів). Для дітей продовжує вида-
ватися часопис „Віночок”. 50річчя відсвяткував 
Союз русинів і українців Хорватії. В місцевому уні-
верситеті постала катедра україністики. Відді
лення хорватистики є і в Київському національно-
му університеті. 

Після Першої світової війни в Заґребі, Белґраді, 
Сараєві, БаняЛуці опинилися значні групи україн-
ських політичних еміґрантів. Як твердить харків-
ський науковець Володимир Козлітін, на момент 
утворення Королівства сербів, хорватів і словенців 
в 1920их роках зосередилося 70 тис. біженців з 
України та півдня Росії – 40 тис. військових і 30 
тис. цивільних. У Заґребі навіть діяла місія 
Західноукраїнської Народної Республіки. 

У роки Другої світової війни стару Юґославію 
розчленували, в результаті чого русиниукраїнці 
опинилися під різними профашистськими режи-
мами. Сербську Бачку (Воєводину) передали 
Угорщині, де режим Міклоша Хорті заборонив 
русинські культурноосвітні товариства, а в шко-
лах виключно перейшли на угорську мову. 

Срем, Славонія і Боснія ввійшли до складу так 
званої Незалежної держави Хорватії. У Хорватії 
виникла Організація Українських Націоналістів, 
яка створила Український Леґіон з 500 вояків. Його 
готували до відправки на Україну, але після прого-
лошення Акту Відновлення Української Держав
ности 30го червня 1941 року німецька влада дис-
локувала леґіон на території Боснії, де він боровся з 
комуністичними партизанами. Під впливом пись-
мового звернення до вояків полковника Андрія 
Мельника, Леґіон 30 листопада 1941 року непода-
лік БаняЛуки присягнув на вірність Україні. Йому 
протидіяла 18та середньо боснійська бриґада, в 
якій із серпня 1944 року організувався окремий 
польськоукраїнський батальйон. Він брав участь у 
визволенні БаняЛуки від фашистів. 

В 1945 році почалися репресії радянської та 
юґославської поліції проти бійців Українського 

Леґіону. Переслідувань зазнали їхні родини, акти-
вісти „Просвіти”, грекокатолицькі священики. Досі 
невідомо, скільки з них закінчило життя в Сибіру, 
були знищені чи опинилося за ґратами. Коли у 
1948 році Тіто (хорват за національністю) побив 
горшки зі Сталіном, певну кількість українців 
випустили з тюрм. Улітку 1950 року в таборах для 
біженців у Трієсті опинилося понад 500 українців, 
яким удалося вирватися з комуністичної Юґославії.

5 грудня 1991 року Хорватський Державний 
Сабор (парлямент) визнав незалежність України. 
11 грудня 1991 року Україна першою з країнчленів 
ООН визнала незалежність Хорватії. У Хорватії на 
державному рівні відзначено 180річчя поселення 
в Хорватії, в селі Петровці, перших карпатських 
русинів та 110річчя переселення до Славонського 
Броду, Каніжи перших галицьких українців. 

Ще за часів Соціялістиної Федеративної Респуб
ліки Юґославії неофіційно заохочувалася політика 
конфронтації між українцями і русинами з метою 
ослаблення громади. Первісна назва створеного в 
1968 році Союзу русинівукраїнців Хорватії після 
політичних репресій 1973 року змінилася на Союз 
русинів і українців Хорватії 13 грудня 1998 року 
Хорватський Сабор (парлямент) вніс низку попра-
вок до Конституції країни. Зокрема, нова редакція 
Статті 1 Основного закону гласить: „Республіка 
Хорватія... є державою представників автохтонних 
меншин: сербів, чехів, словаків, італійців, євреїв, 
німців, австрійців, українців, русинів та інших, які 
є її громадянами”. Русинів і українців фактично 
визнано представниками різних народів. Україн
ська та русинська громади мають право бути 
пред ставленими в парляменті окремим депута-
том, який висувається спільно від групи різних 
нацменшин. З 1992 по 2000 рік українськорусин-
ську громаду в парляменті представляв М. Кіш 
(русин), з 2000 по 2004 рік – Б. Гралюк (українець). 
Представники від української і русинської діяспо-
ри також обираються до міських, районних та 
обласних органів самоврядування. 

Фінансування культурноосвітньої діяльности 

Світлана Глаз

КАРМІЕЛЬ‚ Ізраїль. – 19 березня Ліні Костенко 
виповнилося 90 років. Її поезію знають і шанують 
в усьому світі. В Ізраїлі живе поет українського 
походження Іван Потьомкін. У нього видано кіль-
ка книжок івритом та українською мовою. Поет 
був майже в приятельських стосунках з Іваном 
Дзюбою, Євгеном Сверстюком – чоловими шістде-
сятниками, чиєю думкою дорожив кожний з при-
четних до красного письменства.

І. Потьомкін розповів:
„Відвідуючи Євгена Сверстюка в Інституті бота-

ніки, чув від нього: „Оце недавно була в мене Ліна 
Костенко, почастував її яблуками з нашого саду. 
Шкода, що не застали її“. І ось (тепер уже до пуття 
не пригадую) чи то з намови Євгена Сверстюка, чи 
й просто самому закортіло дізнатися від неї про 
вартісність власних творів. Надіслав Ліні Костенко 
кілька віршів, а сам поїхав на Крим. Яким же було 
моє здивування, коли дружина переслала в 
Планерське лист від поетеси зі схвальним відгуком 
та проханням продовжувати листування. Радості 
моєї не було меж. Я читав і перечитував надіслане. 

Повернувшись до Києва, негайно ж надіслав 
нову низку поезій. Кілька місяців тривало наше 
листування. Крім листування‚ час од часу я ще й 
телефонував своїй наставниці. Якогось разу зі слу-
хавки долинув не голос, а ридання. „Що з вами?“ – 
запитав я й почув: „Мені ні з ким говорити в 
Україні“. Напросився в гості до Ліни Костенко. І ось 
я в її скромному помешканні.

„Не тіштесь моїми відгуками, – почала поетеса. 

– Вони були необхідні, щоб спонукати Вас до 
писання. Але набагато більше в мене зауважень і 
побажань“. І показала чималий стос папірців. 
Поговоривши про кожен вірш зокрема, попри їхні 
недоліки‚ на мій подив‚ співрозмовниця запропо-
нувала видати твори окремою книгою: 

„Треба друкуватись, долаючи всі перепони, бо 
якщо не ми, то вони!“ Ліна Костенко підвелася й 
показала на сусідній стіл: „Погляньте – скільки 
мною підготовлено до друку. Настане час і люди 
дізнаються, що й у мовчанці я не гайнувала час“.

І вже насправді вразила її пропозиція: „Так що 
лишайте свою добірку. Попрацюємо над нею і 
видамо“. До такого розв’язання я не був готовий з 
огляду дивовижної ситуації, коли позбавлена мож-
ливості друкуватися сама, вона клопотатиметься 
виданням моєї книги, не вартої жодного з її чис-
ленних рукописів. Серед яких була й знаменита 
„Маруся Чурай“.

Усе ж остаточно вирішив не турбувати Ліну 
Костенко. Впоравшись з її зауваженнями й поба-
жаннями, з допомогою Павла Мовчана та Юрія 
Щербака почав потроху друкуватися. Настав наре-
шті час, коли‚ здалося, що збірка готова. Почав 
шукати‚ хто б з маститих поетів зголосився напи-
сати передмову до неї. Звернувся до Івана Драча й 
почув: „Хто ж таке надрукує?“ Борис Олійник, не 
читаючи, заявив: „Мені як парторгові Спілки забо-
ронено“. Не маючи іншого виходу, після тривалої 
перерви зателефонував до Ліни Костенко. „Ви зра-
дили мене“, – почув у відповідь. 

Мрія видати книжку збулася вже в Ізраїлі, де‚ 
з ібравши належну суму,  я  видав книгу 

„Заплутавшись у гомоні століть“ з передмовою св. 
п. Євгена Сверстюка. Серед тих, кому хотілося 
подарувати видане, першою, звісно, була Ліна 
Костенко. Написав присвяту: „Любій Учительці від 
неслухняного учня“. Трапилася й нагода передати 
книгу через Дмитра Дроздовського. Коли ж спи-
тав, якою була реакція Ліни Костенко, почув 
невтішне для себе: „Це моя особиста трагедія“. 

Трагедія й для мене, бо, маючи таку щасливу 
нагоду, не скористався вповні наговоритись з цією 
напрочуд дивовижною жінкою“.

УКРАЇНСТВО  У СВІТІ

Поет українського походження Іван Потьомкін. 
(Фото: Світлана Глаз)

(Закінчення на стор. 12)
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УНСОЮЗ ОГОЛОШУЄ ПРИДІЛ
СТИПЕНДІЙ ТА НАГОРОД

ДЛЯ СТУДЕНТІВ НА 2020-2021 НАВЧАЛЬНИЙ РІК

Ukrainian National Acossiation, Inc.
2200 Route 10, Parsippany, NJ 07054 
800-253-9862 ext. 3035

Кандидати на стипендії або нагороди мусять:

  Бути активними членами УНСоюзу щонайменше два роки 
до 1-го червня 2020 року;
  Під час останніх двох років, мати полісу мінімальної вартості 
$5,000 (не включає поліс Термінового страхування);
   Бути прийнятими на студії до університету в США або в 
Канаді.

Аплікація на стипендію або нагороду від УНСоюзу мусить бути 
вислана до 1-го червня 2020 року.

За точними інформаціями телефонуйте до Головної Канцелярії 
УНСоюзу або відвідайте сторінку “Наші Пільги” на інтернетній 
мережі УНСоюзу:

www.UNAInc.org

організацій української та русин-
ської національної меншини здій-
снює хорватська держава. До 2008 
року в рамках Союзу русинів і україн-
ців Хорватії діяли 13 культурних 

товариств. Цього ж року кілька відо-
кремилися, заснувавши центральну 
організацію українців – Українську 
громаду Республіки Хорватія. Вона 
об’єднує 10 культурноосвітніх спі-
лок. 

У Хорватії є низка україномовних 
видань – журнали „Вісник”, „Наша 

газета”, „Нова думка”, дитячий журнал 
„Віночок”, альманах „Думки з Дунаю”. 
Головні культурні атракції – щоріч-
ний Центральний фестиваль куль-
турного мистецтва українців Хорватії, 
щорічний фестиваль дитячої твор-
чости в місті Славонський Брод, фес-
тиваль культурного мистецтва руси-
нів і українців „Петрівський дзвін”, 
фестиваль „Липовлянські зустрічі”. 

Вивчення українознавчих предме-
тів відбувається у чотирьох хорват-
ських школах в Липовлянах, Петров
цях, Каніжі і Шумече, які відвідують 
понад 50 учнів. На щорічній основі 
організовуються літні школи для 
дітей з вивчення української й 
русин ської мови, які проходять в 
Україні та в Республіці Хорватія. В 
Україні такі школи для хорватських 
дітей були організовані в Закар
патсь кій області (Хуст, Мукачів) та 
Терно пільській області (Бучач). 
Учасни ками літніх шкіл щорічно є 
біля 100 дітей. Вчителька Славіца 
ПаньковКарпа мешкає у Липов
лянах, куди лемки й галичани з 
Галичини перебралися понад століт-
тя тому. У селі Каніжа 10 дітям 
викладає українську мову й літера-
туру. С. ПаньковКарпа видала пер-
ший „Українськохорват ський та хор-
ватсько український розмовник”, 
схвалений Міністер ством освіти 
Хорватії.

В Каніжі є грекокатолицька церк-
ва, збудована 1936 року. Тут мешка-
ють русини й українці, коріння яких 
– Закарпаття і Галичина. Більшість 
мешканців Каніжи – хорвати, римо
католики. 

В 1777 році в хорватському місті 
Крижевці була створена грекокато-
лицька єпархія, яка донедавна опіку-
валася духовними потребами україн-
ців і русинів на теренах усієї колиш-

ньої Юґославії. Її єпископи, священи-
ки здавна були тісно пов’язані з 
Ужгородом, Пряшевом і Львовом. 
Одним із найвідоміших крижевець-
ких єпископів – священик Мукачів
ської грекокатолицької єпархії Юлій 
Дрогобицький, висвячений на єпис-
копа в катедральному соборі Ужго
роду 11 липня 1892 року. До цього 
цей сан обіймали хорвати. Криже
вецька єпархія мала 20 парохій. Ю. 
Дрогобицький створив нові у Джур
джеві, Раєвом Селу, Сібіню, Каніжі, 
Липовлянах, Пішкуревцях. Особливу 
увагу приділяв вихованню семіна-
ристів у Заґребі. У Крижевцях ство-
рив перший монастир Василіян. 
Постійно дбав про грекокатоликів 
Боснії. Єпископом Ю. Дрогобицький 
був до першої світової війни.

ВуковарськоСремська жупанія і 
Закарпатська область налагодили 
побратимські зв’язки. Завдяки 
зусиллям Івана Драча, який не раз 
приїздив у Хорватію в дні воєнного 
лихоліття, розвивалися плідні кон-
такти між товариством „Україна
світ” та Союзом русинів і українців й 
Україн ською громадою. Нещодавно 
Заґреб, Вуковар, Петровці, Славон
ський Брод і Липовляни відвідала 
група директорів київських шкіл та 
активістів товариства „Україна”. 

Важливе значення для українців, 
котрі проживають в Республіці Хор
ватія, мало урочисте відкриття 
почесної авдиторії ім. Т. Шевченка на 
Філософському факультеті Заґребсь
кого університету. У Заґребі з’явився 
пам’ятник Т. Шевченкові. А мону-
мент Іванові Франкові постав у хор-
ватському містечку Ліпік.

Богдан Барбіл, заслужений  
журналіст України,

Мукачів.

(Закінчення зі стор. 11)
Хорватія...

НАШ АРХІВ:
www.svoboda-news.com
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Радісних Свят
Воскресіння  Христового

родині, приятелям, знайомим,
головному урядові унсоюзу,

працівникам, управам округ 
та відділів

щиро бажають

Стефан і Святослава Качараї
з родиною

Радісних Свят 
 Воскресіння Христового 

бажають

Іван, Оля і Марко Черкас

Христос Воскрес!

Петро Щерба        Евген Щерба

Христос Воскрес!

З нагоди Воскресіння Христового,
 Божого благословення

усім бажають 

Слава Горбатий, Радна УНСоюзу,
з чоловіком Доналдом

діти -  Роман і Христина
внуки - Тристан і Юстина

 З Нагоди Свят
Воскресіння Христового 

вітаємо родину, приятелів, знайомих, 
членів Головного Уряду УНСоюзу,

 секретарів Відділів, та всіх працівників 
Українського Народного Союзу.

Юрій Симчик з дружиною Наталією
і дітьми Вікторією i Дiяною

Ірена ЯРОСЕВИЧ  
з чоловіком Олександром

Бажаю всім у нашій громаді 
Веселих Свят 
Воскресіння 
Христового! 

Веселих Свят 
Воскресіння Христового

рідним, приятелям і знайомим

бажають

Люба і Юрій 
Вальчуки

Радісних Свят  

Воскресіння Христового

бажаємо Вам і Ваші родині.

Богдана, Богдан і Александер Пужик
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Радісних свят

Воскресіння Христового 

родині, приятелям і знайомим

бажають

Оксана і Юрій Станько

ГОЛОВНИЙ ЕКЗЕКУТИВНИЙ КОМІТЕТ 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ

ТА РЕДАКЦІЇ „СВОБОДИ“ i ТHE UKRAINIAN WEEKLY 
– с к л а д а ю т ь –

ЧЛЕНАМ ГОЛОВНОГО УРЯДУ, ГОЛОВАМ ОКРУГ, 
СЕКРЕТАРЯМ ВІДДІЛІВ  та ЇХНІМ УПРАВАМ,

ВСІМ НАШИМ ЧЛЕНАМ, 
ПЕРЕДПЛАТНИКАМ і ЧИТАЧАМ

найкращі побажання

ВЕСЕЛИХ СВЯТ ВОСКРЕСІННЯ ХРИСТОВОГО

Радісних Свят

ВОСКРЕСІННЯ  ХРИСТОВОГО   

бажаю

родині, приятелям,
        членам Головного Уряду,
  як також працівникам

Українського Народного Союзу
та видавництва „Свобода“ 

   і The Ukrainian Weekly.

УЛЯНА ДЯЧУК

ВЕСЕЛИХ СВЯТ
ВОСКРЕСІННЯ ХРИСТОВОГО

родині, приятелям, знайомим,
 Головному Урядові УНСоюзу, Управам 

Округ і Відділів та всім членам УНСоюзу

щиро бажають

ЕВГЕН і МАРІЙКА ОСЦІСЛАВСЬКІ
з мамою КСЕНЕЮ.

Вiтаємо дорогих
друзів і колеґ

радісним

Христос Воскрес!

– Андрій, Рома, 

Маркіян і Павло Гадзевичі
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Радісних Свят 
Воскресіння Христового

друзям та клієнтам 
бажають

адвокат Сергій Поліщук 
з родиною

 

Law O�  ce of Serge Polishchuk
411 Lafayette Street, Fl. 6

New York, NY 10003
(212) 387-8683 

pallada@comcast.nеt

Нехaй Божa лaскa 
зійде з небес,

Смaчнa буде Пaскa
Христос Воскрес!

Христос Воскрес! Воістину Воскрес!

КРАЙОВА ПЛАСТОВА СТАРШИНА США

З НАГОДИ СВЯТА ВОСКРЕСІННЯ, 
КРАЙОВА ПЛАСТОВА СТАРШИНА В США 

вітає 
Всіх укрaїнців нa рідних землях і в діяспорі, Ієрархів 

українських церков і духовенство тa Український уряд, 
Проводи Головної Пластової Ради і Головної Булави, 

Крайову Пластову Старшину в усіх країнах, 
де існує Пласт, і всю пластову родину.

ХРИСТОС ВОСКРЕС!

З радісним Святом

Воскресіння Христового 
сердечно вітаємо 

Рідних, Приятелів і Знайомих.

НЕОНІ ЛЯ СОХАН 
і  син ТАРАС СОХАН

Веселих Свят
Воскресіння Христового

родині, приятелям
 і знайомим

бажають

д-р Юрій і Христя Демидович
з родиною
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Щирі Вітання
з нагоди свят

Воскресіння Христового 
родині, приятелям і пацієнтам 

засилають

д-р Петро Ленчур
і 

д-р Рута Чолган-Ленчур
з родиною

ХРИСТОС ВОСКРЕС!

Із Воскресінням Христовим
нашу родину і друзів вітаєм.

Щастя, здоров’я 
та радості в душі

щиро бажаєм.

Христос Воскрес!

Лідa і Орест  Білоуси

 

НАТАЛКА та ІГОР ҐАВДЯКИ
з родиною

ХРИСТОС ВОСКРЕС!

Радісних  Свят

ВОСКРЕСІННЯ  ХРИСТОВОГО
РОДИНІ, ПРИЯТЕЛЯМ

І ВСІМ ЧЛЕНАМ УАКРади
бажають

Радісних Свят 
Воскресіння Христового

б а ж а є

родині і приятелям

Маруся Крамаренко

Христос Воскрес! 

Мотря Мілянич

Зі Світлим Празником 

Воскресіння Христового 
щиро вітаю рідню, приятелів, знайомих,

та бажаю радісних свят, здоров’я, любові і добра 
та Божого благословення 

та бажає
своїм членам і всій українській громаді Північної Америки,

України і світу духовного скріплення і Божих благ.

НТШ-А щиро вдячне громаді за досьогоднішню підтримку 
наших видавничих та інших наукових проєктів на 

терені Америки й України.

НАУКОВЕ ТОВАРИСТВО ім. ШЕВЧЕНКА в АМЕРИЦІ

            вітає зі святом

ХРИСТОВОГО ВОСКРЕСІННЯ



17СВОБОДА, П’ЯТНИЦЯ, 3 КВІТНЯ 2020 РОКУNo. 14

Greetings 
and 

Best Wishes 
for a 

Blessed Easter

Христос Воскрес!

Yaroslaw and Karen Chelak
Moye Handling Systems, Inc.

39 Rt 206 Box 785
 Somerville, NJ 08876

908/526-5010 • f 908/707-1686
www.hoistdepot.com

ГОЛОВНА УПРАВА 
„САМОПОМІЧ“

ОБ’ЄДНАННЯ УКРАЇНЦІВ
В АМЕРИЦІ

вітає

ВІДДІЛИ I ЧЛЕНСТВО
І НАДСИЛАЄ НАЙСЕРДЕЧНІШІ ПОБАЖАННЯ

ВЕСЕЛИХ ТА ЩАСЛИВИХ 
ВЕЛИКОДНІХ СЛЯТ.

ХРИСТОС ВОСКРЕС!

Олег Лопатинський
Голова

Богдана Курчак
Касир

У цьому тяжкому для світу часі Корона Вірусу,

Український Конґресовий Комітет Америки
посилає свої теплі вітання 

з нагоди радісних свят Христового Воскресіння 
Ієрархам Українських Церков, 

Проводові Світового Конґресу Українців, 
управам наших складових організацій, 

управам і членству відділів УККА, 
та всьому українському народові 

на рідних землях і в діяспорі!

Христос Воскрес!         Воістину Воскрес!

Бажаємо Вам здоров’я для душі і тіла 
та щиро вітаємо радісним



No. 14СВОБОДА, П’ЯТНИЦЯ, 3 КВІТНЯ 2020 РОКУ18

ЦЕНТРАЛЬНА УПРАВА
ОРГАНІЗАЦІЇ ДЕРЖАВНОГО

ВІДРОДЖЕННЯ УКРАЇНИ (ОДВУ)

вітає
все своє членство, братні організації

та всю українську громаду

з величним Святом

Христового Воскресіння
Христос Воскрес!
Воістину Воскрес!

ОЛЕКСАНДЕР ПРОЦЮК, Голова

СЛАВА УКРАЇНІ - ГЕРОЯМ СЛАВА!

Завітайте до нас 
www.ucef.org

Український Католицький Університет і Українська Католицька Освітня 
Фундація бажають Вам світлих і радісних Великодніх свят. Нехай 

Воскреслий Господь благословляє Ваші серця, Ваш дім та Ваших близьких!
Завітайте до нас www.ucef.org або телефонуйте 1-773-235-8462 (USA),  

1-866-871-8007 (CANADA)

  Небеса достойно нехай веселяться, земля ж нехай радіє, 
нехай святкує увесь видимий світ і невидимий, Христос бо 
воскрес — радість вічна!       
               

         
— Пасхальна утреня, пісня 1

Христос Воскрес! Christ is risen!

Український Католицький Університет і Українська Католицька Освітня 
Фундація бажають Вам світлих і радісних Великодніх свят. Нехай 

Воскреслий Господь благословляє Ваші серця, Ваш дім та Ваших близьких!
Завітайте до нас www.ucef.org або телефонуйте 1-773-235-8462 (USA),  

1-866-871-8007 (CANADA)

  Небеса достойно нехай веселяться, земля ж нехай радіє, 
нехай святкує увесь видимий світ і невидимий, Христос бо 
воскрес — радість вічна!       
               

         
— Пасхальна утреня, пісня 1

Христос Воскрес! Christ is risen!
Український  Католицький Університет 

і Українська  Католицька Освітня Фундація 
бажають Вам світлих і радісних Великодніх свят. 

Нехай Воскреслий Господь благословляє Ваші 
серця, Ваш дім та Ваших близьких!

УКРАЇНСЬКИЙ ІНСТИТУТ 
АМЕРИКИ

вітає щирим

ХРИСТОС ВОСКРЕС!
ВСЕЧЕСНЕ ДУХОВЕНСТВО

УКРАЇНСЬКИХ ЦЕРКОВ,
УПРАВИ ТА ЧЛЕНСТВО ВСІХ 
УКРАЇНСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ

І ВСІХ СВОЇХ ЧЛЕНІВ, ПРИЯТЕЛІВ
ТА ЛАСКАВИХ ЖЕРТВОДАВЦІВ.

2 East 79th Sreet, New York, NY 10075
www.ukrainianinstitute.org
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Зі Світлим Празником 
Христового Воскресіння

засилаємо найкращі вітання 
усім нашим членам 

та активним спортовцям.

Христос Воскрес!
Управа УСВТ Чорноморська Січ

Toвариство Допомоги Сиротам в Україні
вітає

все своє членство, жертводавців, 
прихильників та Українську громаду

із Світлим Празником 

Воскресіння Христового.

Христос Воскрес!     Воістину Воскрес!
Дирекція ТДСУ

136 Second Ave., Suite 504, New York, NY 10003
www.oasukraine.org  •  oasnyo@gmail.com

516-250-7805

Управа Карпатського Лещетарського Клюбу, КЛК

Христос Воскрес!    Воістину Воскрес!

Радісних Свят Христового Воскресіння 
щиро бажає всім своїм членам,

 родинам та приятелям
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Воістину Воскрес!
 

Христос В
оскрес! 

Main office
215 Second Avenue,  

New York, N.Y. 10003  
Tel. (212) 533-2980 

Fax. (212) 995-5204

Brooklyn
1678 East 17th Street,   

Brooklyn, N.Y. 11229
Tel. (718) 376-5057 

Fax. (718) 376-5670

Perth aMBoy
615 Amboy Avenue,  

Perth Amboy, N.J. 08861
Tel. (732) 802-0480 

Fax. (732) 802-0484

South Bound  
Brook

35 Main Street 
South Bound Brook, N.J. 08880  

Tel. (732) 469-9085 
Fax. (732) 469-9165

Вітаємо наших дорогих членів, 
громаду та український народ
зі світлими Великодніми  
Святами!    BRANCH offiCeS:

Український Американський 
Культурний Центр Ню-Джерзі

60 North Je� erson Road, Whippany, NJ 07981

бажає

ВЕСЕЛИХ СВЯТ
ВОСКРЕСІННЯ ХРИСТОВОГО
членам, гостям та прихильникам нашої 

установи та всій українській громаді.

ХРИСТОС ВОСКРЕС!

СТАНИЧНА СТАРШИНА
ПЛАСТОВОЇ СТАНИЦІ
В НЬЮ-ЙОРКУ

бажає

УКРАЇНСЬКІЙ ГРОМАДІ, ПЛАСТОВІЙ ФУНДАЦІЇ,
СВОЇМ ЖЕРТВОДАВЦЯМ ТА УСІМ ПЛАСТУНАМ 
І ПРИЯТЕЛЯМ ПЛАСТУ

РАДІСНОГО СВЯТА
ВОСКРЕСІННЯ
ХРИСТОВОГО

www.plastnyc.org

КРАЙОВА УПРАВА СПІЛКИ УКРАЇНСЬКОЇ МОЛОДІ В АМЕРИЦІ

б а ж а є

Ієрархам Українських Церков, Світовій Управі СУМ, 
всім Управам Осередків та Булавам Відділів Юнацтва СУМ, 

членам і прихильникам та 
Українському Народові в Україні і в діаспорі 

мирних і радісних Великодніх Свят.

ХРИСТОС ВОСКРЕС!       ВОІСТИНУ ВОСКРЕС!
     За Крайову Управу СУМ:
    Адріан Длябога, Голова        Оля Тимуш, Секретар
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Michigan
Ukrainian Selfreliance Michigan
Federal Credit Union
26791 Ryan Road
Warren, MI 48091
T: 877. POLTAVA
Branch o�  ces:
Hamtramck, MI
www.usmfcu.org

New Jersey
Nova UA Federal Credit Union
851 Allwood Road
Cli� on, NJ 07012
T: 1-844-7NOVAFCU
Branch o�  ce:
Botany Village; Cli� on, NJ
www.novafcu.com

New York
Self Reliance (NY)
Federal Credit Union
108 Second Avenue
New York, NY 10003
T: 888.SELFREL
Branch o�  ces:
Kerhonkson, NY; Uniondale, NY;
Astoria, NY; Lindenhurst, NY
www.selfrelianceny.org

Pennsylvania – New Jersey
Ukrainian Selfreliance
Federal Credit Union
221 W Street Rd,
Feasterville, PA 19053
T: 888.POLTAVA
Branch o�  ces:
Jenkintown, PA;
Philadelphia, PA; Trenton, NJ
www.ukrfcu.com

Pennsylvania
Ukrainian Selfreliance
of Western Pennsylvania
Federal Credit Unon
95 South Seventh Street
Pittsburgh, PA 15203
T: 412.481.1865
www.samopomich.com

Connecticut-Massachusetts
Ukrainian Selfreliance New England
Federal Credit Union
21 Silas Deane Highway
Wethers� eld, CT 06109
T: 800.405.4714
Branch o�  ces:
West� eld, MA; New Britain, CT
www.usnefcu.com

Illinois – New Jersey – Michigan
Selfreliance Federal Credit Union
2332 West Chicago Ave.
Chicago, IL 60622
T: 888.222.UKR1
Branch o�  ces:
Newark, NJ; Jersey City, NJ;
Whippany, NJ; 
Warren, MI; Hamtramck, MI; 
West Bloom� eld, MI
Palatine, IL; Bloomingdale, IL;
Chicago, IL
www.selfreliance.com

Maryland
Selfreliance Baltimore
Federal Credit Union
2345 Eastern Avenue
Baltimore, MD 21224
T: 410.327.9841
 www.srbfcu.org

New York – Connecticut
SUMA (Yonkers)
Federal Credit Union
125 Corporate Blvd.
Yonkers, NY 10701
T: 888.644.SUMA
Branch o�  ces:
Spring Valley, NY; Stamford, CT;
New Haven, CT; Yonkers, NY
www.sumafcu.org

New York – North Carolina 
– California – Massachusetts – 
Ohio – Oregon – Washington
Ukrainian Federal Credit Union
824 Ridge Road East
Rochester, NY 14621
T: 877.968.7828
Branch o�  ces:
Bu� alo, NY; Amherst, NY; 
Syracuse, NY; Webster, NY; 
Matthews, NC ;  Boston, MA; 
Cleveland, OH; Portland, OR; 
Sacramento, CA; Seattle, WA; 
Vancouver, WA
www.ukrainianfcu.org

New York – New Jersey
Ukrainian National
Federal Credit Union
215 Second Avenue
New York, NY 10003
T: 866.859.5848
Branch o�  ces:
South Bound Brook, NJ
Brooklyn, NY; Perth Amboy, NJ
www.ukrnatfcu.org

Ohio
Cleveland Selfreliance
Federal Credit Union
6108 State Road
Parma, OH 44134
T: 440.884.9111
Branch o�  ces:
North Canton, OH; Lorain, OH
www.clevelandselfreliance.com 

ЦЕНТРАЛЯ УКРАЇНСЬКИХ КООПЕРАТИВ АМЕРИКИ (ЦУКА)
UKRAINIAN NATIONAL CREDIT UNION ASSOCIATION

2315 W. Chicago Ave.,  Chicago, Illinois 60622  •  Tel. 773 489-0050  •  www.uncua.com

Радісних Свят Воскресіння Христового
бажаємо членам, директорам, управителям 

та працівникам українських кредитових кооператив.

 
З нагоди 

Христового Воскресіння 
Екзекутива та Рада Директорів

Злученого Українського Американського 
Допомогового Комітету

шле щирий привіт і святочні побажання Ієрархам 
і духовенству Українських Церков, нашим добродіям 

і жертводавцям, членам ЗУАДК-у і всім нашим 
братам і сестрам по цілому світі.

 Нехай Всемогучий Господь обдарує всіх щедрими ласками.

Христос Воскрес!    Воістину Воскрес!

Екзекутива ЗУАДК-у

United Ukrainian American Relief Committee, Inc.
1206 Cottman Ave,  Philadelphia, PA 19111
Tel. 215-728-1630  •  Fax. 215-728-1631

e-mail: uuarc@verizon.net  •  web site: www.uuarc.org
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SUMA (YONKERS) FEDERAL CREDIT UNION
125 Corporate Blvd, Yonkers, NY 10701

1-800-644-SUMA • 914-220-4900
memberservice@sumafcu.org

ФЕДЕРАЛЬНА КРЕДИТОВА КООПЕРАТИВА СУМА 
в ЙОНКЕРСІ, Н.Й.

разом зі своїми філіями 
вітає

всіх своїх шановних членів, приятелів та 
українську громаду в Йонкерсі, Н.Й., Спрінґ Валі, Н.Й., 

Стемфорді, Кoн., Ню-Гейвені, Кон., та околицях
з радісним святом

ХРИСТОВОГО ВОСКРЕСІННЯ!

Бажаємо усім доброго здоров’я, миру і спокою,
успіхів у житті та праці на добро українського народу.

ХРИСТОС ВОСКРЕС!   ВОІСТИНУ ВОСКРЕС!

Члени Дирекції, комісії та працівники 
Федеральної Кредитової Кооперативи СУМА

21 Silas Deane Highway, Wethersfield, CT 06109
Tel.: 800-405-4714 • 860-296-4714 • Fax: 860-296-3499

New Britain, CT Branch
270 Broad Street, New Britain, CT 06053
Tel.: 860-801-6095, Fax: 860-801-6120

Westfield, MA 01085
103 North Elm Street, Westfi eld, MA 01085

Tel.: 413-568-4948, Fax: 413-568-4747

 Вже дзвони весняні у серці лунають
 До свят Великодніх приготовляють.
 Бажаєм безгрішно і радісно жити,
 Людей поважати і Богу служити.

А потім по святах про себе подбайте:
Ідіть в Кредитівку та гроші вкладайте.
Пенсійний рахунок Вам всім допоможе
В достатку прожити – любий із Вас може.

ХРИСТОС ВОСКРЕС!
Запрошуємо Вас і Вашу родину, що мешкають

в околицях Ню-Інґланд, завітати до нашої Кредитівки.
Дозвольте нам полагодити Ваші фінансові справи.

Вже 47 років обслуговуємо українську громаду в США.

C S F C U

ФЕДЕРАЛЬНА КРЕДИТОВА 
КООПЕРАТИВА „САМОПОМІЧ“

у Клівленді, Огайо 
з нагоди

СВІТЛОГО ХРИСТОВОГО ВОСКРЕСІННЯ
в і т а є

Український народ у вільній Україні, Ієрархів і Духовенство Українських 
Церков, Проводи українських організацій в Україні та в діяспорі, 

Українську світову Кооперативну Раду та Централю Українських 
Кооператив Америки, всіх своїх членів та все українське громадянство.

ХРИСТОС ВОСКРЕС!
Дирекція, Комітети 

й Працівники

Марійка і Микола Дробенки
з дітьми 
бажають

родині,  приятелям і клієнтам
Радісних Свят 

Христового Воскресіння.

Христос Воскрес!

АRКА Urainian Gift Shop
89 E. 2nd Street, (near 1st Ave.)

New York, NY 10009
Tel.: (212) 473-3550

CLOISTER Cafe
238 E 9th St. (between 2 & 3 Ave.)

New York, NY 10003
(212) 777-9128

ЩИРОСЕРДЕЧНІ ПОБАЖАННЯ

РА ДІСНИХ СВЯТ
ХРИС ТОВОГО ВО СКРЕСІННЯ

для української громади
засилає

DNIPRO LLC
Тел.: 908 241-2190       888 336-4776
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1152 State Route 10, Suite K, Randolph, NJ 07869

Tel.: 973 538-3888 • Fax: 973 538-3899
Будьмо ближче до України!

Веселих 
та 

Щасливих Свят
Воскресіння Христового

РОДИНІ, ДРУЗЯМ і ВСІЙ УКРАЇНСЬКІЙ ГРОМАДІ

щиро бажає

МИХАЙЛО СТАЩИШИН
з родиною

International Trade, LTD
e-mail: roxolanaltd@roxolana.com

web:www.roxolana.com

власник фірми
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Щирі побажання

ВЕСЕЛИХ 
І ЩАСЛИВИХ СВЯТ

ВОСКРЕСІННЯ ХРИСТОВОГО!

ЮЛІЯН і МАРІЯ
БАЧИНСЬКІ

власники

EAST VILLAGE MEAT MARKET, INC.
139 SECOND AVENUE (bet. 8 & 9 Streets)

NEW YORK CITY 
Tel.: (212) 228-5590

Х Р И С Т О С  В О С К Р Е С !

ВЕСЕЛИХ СВЯТ
ВОСКРЕСІННЯ ХРИСТОВОГО

–  б а ж а є – 

Українській громаді

ЛИТВИН i ЛИТВИН
УКРАЇНСЬКЕ ПОХОРОННЕ ЗАВЕДЕННЯ

Theodore M. Lytwyn, Manager
License #3212

UNION FUNERAL HOME
1600 Styuvesant Ave. (corner of Stanley Terr.)

Union, NJ 07083 • Tel.: 908-964-4222
www.unionfuneralhome.com

P: 973-854-0917
F: 888-392-5704

e: roman@tabalaw.com

2200 Route 10, Suite 104 
Parsippany, NJ 07054 

www.tabalaw.com

З радісним Святом

ХРИСТОВОГО ВОСКРЕСІННЯ
вітаємо родину, приятелів і клієнтів.

Роман Табачук з родиною

ROMAN TABATCHOUK, ESQ.
Licensed in NJ & NY
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Книги на бронетранспортерах Щодня випускають 30 тис. масок

У Холодному Яру розквітли первоцвіти

Світлана Орел 

КРОПИВНИЦЬКИЙ. – Акцію „Зброя 
особливого призначення“ провів 3ій 
полк особливого призначення ім. 
Святослава Хороброго у центрі міста 
13 березня. Це була спільна акція з 
книгарнями „Є“ та „Буки“. До Дня 
добровольця тут розгорнули вистав-
ку військової техніки і зброї, а також 
продаж книг просто неба. 

Під час акції можна було спілкува-
тись з воїнами, дізнатись про служ-
бу в полку, побачити озброєння і 
придбати книги, щоб подарувати їх 

полковій бібліотеці. Люди також 
писали на книгах власні побажання 
воякам.

Схожа акція „Книга для ветерана“ 
діє під гаслом „Армії SOS Кропив
ницький“. За вигідною ціною можна 
придбати книги, які були у викорис-
танні. Цього разу гроші збирають на 
вертикалізатор – апарат для реабілі-
тації одного з бійців.

Наступного дня на площі Героїв 
Майдану запалали 204 свічки в 
пам’ять про загиблих кропивничан. 
Саме стільки їх віддали життя у 
нинішній війні. 

Олександр Вівчарик 

СМІЛА, Черкаська область. – 
Щодня виробляє 30 тис. масок (май-
же 1 млн. на місяць) підприємство 
київської фірми „Технокомплекс”‚ 
засноване 1992 року і одне з найбіль-
ших в Україні з виготовлення медич-
них виробів з торговельною маркою 
„Славна”. Підприємство створене у 
оновлених корпусах колишньої 
швейної фабрики. Неодноразово 

воно було визнане лавреатом кон-
курсів якости „100 найкращих това-
рів України”. 

Про це розповів на зустрічі з жур-
налістами 18 березня заступник 
голови обласної державної адміні-
страції Юрій Лесюк: „Кабінет Мініст
рів України виділив 100 млн. грн. на 
забезпечення країни медичним 
обла днанням та засобами захисту 
від коронавірусу. Частина цих фондів 
уже надійшла в Черкащину в Смілу“. 

Олександр Вівчарик

МЕЛЬНИКИ‚ Черкаська область. – 
1 березня в урочище Холодний Яр 
помандрували автобусом небайдужі 
люди‚ щоб побачити красу цього каз-
кового місця в серці України, зустрі-
ти народження весни. Були мешкан-
ці Києва‚ Сміли‚ Черкас. Родзинкою 
подорожі був піший перехід трьома 
ярами завдовжки дев’ять кілометрів 
– від Мотриного монастиря до 
„Гульбища”. Так називають в народі 
дивовижну Долину первоцвітів (під-
сніжників). 

Кожної весни галявину разом з 
лісівниками і студентамибіологами 
добровільно охороняє завідуючий 
катедрою екології та аґробіології 
Черкаського національного універ-
ситету ім. Богдана Хмельницького 
Олександр Спрягайло. Спільна праця 
вже дає свої результати: первоцвіту 
стає все більше.

За словами О. Спрягайла, для 
Черкащини унікальність цієї квітки в 
тому, що цей вид територіяльно 

прив’язаний до гірських масивів 
Криму, Кавказу, Румунії, а в цен-
тральній Україні не зустрічається. Не 
дивно, що серед науковців точаться 
суперечки щодо того, звідки ця квіт-
ка взялася в Холодному Яру. Одні 
вважають, що підсніжник, який у 
народі називають ще „срібною пер-
линою”, був завезений. Інші переко-
нані, що він тут ріс історично, бо 
Холодний Яр має для його розквіту 
особливі мікрокліматичні умови.

Як би там не було, але щовесни 
килим з підсніжників манить до 
Холодного Яру щоразу більше турис-
тів, котрі милуються його красою і 
насолоджуються ароматом квітів. 

„Після того‚ як відцвітає підсніж-
ник, у наших лісах починає масово 
зацвітати також ряст Маршала і 
навіть тюльпан дібрівний“, – розпові-
дає О. Спрягайло. Найзавзятіші 
хочуть поставити намети і дочекати-
ся в цьому храмі природи урочистих 
вшанувань Головного Отамана 
Холодноярської Республіки Василя 
Чучупаки. 

ПОДІЇ  В УКРАЇНІ

Учасниця акції Юлія Ярова. (Фото: Настя Дзюбак)

На підприємстві „Технокомплекс” в Смілі. (Фото: Олександр Вівчарик) 

З фотоапаратом прийшов до первоцвітів Олександр Горшков зі Сміли. (Фото: 
Олександр Вівчарик)

Ікони на скриньках з-під набоїв
Світлана Орел 

КРОПИВНИЦЬКИЙ. – Незви чай
на виставка відкрилася 12 берез-
ня у військовому шпиталі в Кро
пивницькому: художники нама-
лювали ікони на скиньках зпід 
набоїв. Така ідея з’явилася спочат-
ку у столичного художника Олек
сандра Клименка‚ який на почат-
ку російськоукраїнської війни 
їздив на передову лінію до вій-
ськових і дарував їм ікони, написа-
ні власноруч. Там він побачив 
скриньки зпід набоїв. Першою 
іконою, зображеною на таких 
дошках‚ стала „Богородиця з 
немовлям“. 

Пізніше до О. Клименка приєд-

налася мисткиня Софія Атлантова. 
Вони вже разом почали допомагати 
першому добровольчому мобільно-
му шпиталю ім. Пирогова, який уже 
шостий рік працює у зоні бойових 
дій на сході. Художники продають 
свої роботи і таким чином збирають 
гроші для шпиталю. Виставки таких 
незвичайних ікон побували уже у 13 
країнах світу та в багатьох містах 
України.

На дошках зображена ікона „Богоро-
диця з немовлям“. (Фото: Олексій Гора)

89 East 2nd St., New York, NY 10009
Tel.:  212-473-3550

A R K A
Вишиванки, хустки, нитки, 

тканина до вишивання, рушники, 
коралі, пояси, кераміка, різьба
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LYTWYN & LYTWYN
UKRAINIAN FUNERAL DIRECTORS

� eodore M. Lytwyn, Manager
NJ Lic. No. 3212

AIR CONDITIONED ROOMS
Обслуга ЩИРА і СЕРДЕЧНА

Our services are available 
anywhere in New Jersey.

Також займаємося похоронами 
на цвинтарі в С. Бавнд Бруку 

і перенесенням тлінних останків 
з різних країн світу.

UNION FUNERAL HOME
1600 Stuyvesant Ave (corner of Stanley Terr.)

UNION, NJ 07083
908-964-4222 • 973-375-5555
www.unionfuneralhome.com

ПЕТРО ЯРЕМА
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК

Займається похоронами
в BRONX, BROOKLYN,
NEW YORK і околицях

ДАНИЛО БУЗЕТА – директор
Родина ДМИТРИК

Peter Jarema Funeral Home, Inc.
129 EAST 7th STREET

NEW YORK, N. Y. 10009

(212) 674-2568

ЯКІВ ГНІЗДОВСЬКИЙ
Великий вибір - 60 картин

Пишіть по е-пошті або телефонуйте
відносно списка тартин та цін:

wng@greenbaumprints.com  або  508-284-7036

Ми купуємо і продаємо картини та інші мистецькі твори вже понад
 50 років. Просимо звернутися до нас відносно продажі або купна 

відбиток, рисунків та малюнків Я. Гніздовського.

William Greenbaum Fine Prints
Rockport, MA 01966

Ґалерія відкрита за попереднім домовленням.
Член: International Fine Print Dealers Association

D.C. Rare Book and Art Fair, 
запланований на 17-го та 18-го квітня ц.р. 

у Gateway Marriott, Arlington, VA – ВІДКЛИКАНО

ROSELLE, NJ
645 W 1st Ave.
Tel.: 908-241-2190
          888-336-4776

CLIFTON, NJ
565 Clifton Ave.
Tel.: 973-916-1543

PHILADELPHIA, PA
1916 Welsh Rd., Unit 3
Tel.: 215-969-4986
          215-728-6040

Туристичні послуги: авіяквитки в Україну та інші країни • Пересилка 
пакунків, автомобілів та контейнерів в Україну та інші країни світу • 
Українські та европейські компакт-диски • Українські сувеніри та хустки

ПАЧКИ, АВТОМОБІЛІ 
ТА КОНТЕЙНЕРИ 

В УКРАЇНУ

дження о. А. Волошина в столиці 
України на Аскольдовій могилі, біля 
входу у військову каплицю героїв 
Української Держави 16 березня 
постав пам’ятник цьому державному 

діячеві. 
16 березня українська патріотична 

громадськість провела під стінами 
Посольства Угорщини в Україні 
акцію нагадування сучасному керів-
ництву Угорщини про злочин проти 
Карпатської України у березні 1939 
року та застерегла від антиукраїн-
ської діяльности на сучасному етапі. 

(Закінчення зі стор. 5)

Вшанували пам’ять...

Акція нагадування про злочин проти Карпатської України біля Посольства 
Угорщини в Україні. (Фото: Георгій Лук’янчук)

Під час нарад на Крайовому Пластовому З’їзді.

відвідували гріб Господній. Приймімо 
Воскреслого Христа, який приходить, 
щоб заповнити нашу порожнечу, та 
впевнено з вірою, словом і ділом 
поши  рюймо Добру Вістку про Воск
ресіння Господа Ісуса Христа у нашо-
му світі!

Христос Воскрес!
Воістину Воскрес!

Борис Ґудзяк‚  
Митрополит Української 

Католицької Церкви у США 
Архиєпископ Філядельфійський  

для укpаїнців

Павло Хомницький,  
Єпископ Стемфордської єпархії

Венедикт Алексійчук‚ 
Єпископ Чиказької єпархії  

св. Миколая

Богдан Данило‚  
Єпископ Пармської єпархії  

св. Йосафата

Андрій Рабій‚ 
Єпископпомічник 
Філядельфійський

(Закінчення зі стор. 6)

Приймімо...

Підкреслено було необхідність забез-
печити програмово та фінансово всіх 
виховників та співробітників додат-
ковими спеціяльними курсами, які 
включають першу допомогуCPR, 
першу допомогу серед природи та у 
надзвичайних випадках, як також 
курси водного рятівництва.

Цьогорічні літні пластові табори 
розпочнуться в липні з наймолод-
шим новацтвом віком 611 років у 
місцевих таборах на оселях. Старші 
юнаки та юначки віком 1218 років 
мають завдання організувати свої 
курінні табори залежно від зацікав-
лень групи: мандрівки, канойкарські 
прогулянки, роверистика, скелела-
зення тощо.

Відповідно до вимог пластового 
статуту, делеґати обрали Дарію Гор
бай (Едмонтон) головою Крайо вої 
Пластової Старшини (КПС) і Б. Коло
са (Торонто) головою Крайової Плас
то вої Ради. До складу КПС також 
вибрано секретарем Віру Чайковську 
(Вінніпеґ), скарбником Олену Цобу 
(Торонто) та членами Лесю Копко, 
Андрія Хіх ловського (Едмонтон), 
Дмитра Дутку (Торонто) і Мирона 
Пеня ка (Торонто). 

У своєму заключному слові Д. 
Горбай сказала: „В пластовому гимні 

співаємо „В Пласті росте новий люд”. 
Я вірю, що це є наша найважніша 
роля: створити середовище, де наша 
молодь розвивається. Вірю, що пра-
цюючи разом, ми це осягнемо”.

Пласт Канада в даний час має філії 
по всій країні: в Монреалі, Оттаві, 
Торонто, СейнтКетеринсі, Вінніпезі, 
Калґарі та Едмонтон. Нові групи плас
тової молоді організуються і в інших 
містах.

За додатковою інформацією читачі 
можуть звертайтеся до Національ
ного бюра Пласту в Торонті на тел.: 
4167632186. На світовій мережі сто-
рінку Пласту в Канаді знайдете тут: 
www.plast.ca.

(Закінчення зі стор. 1)

В Канаді відбувся...

Новий провід Пласту: Богдан Колос і 
Дарія Горбай. (Фото: Лев Пясецький)
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KULINSKI MEMORIALS
809 SOUTH MAIN STREET • MANVILLE, NJ 08835

TEL. 908-722-3130
TOLL FREE 800-458-5467

FAX 908-253-0027
kulinskimemorials@msn.com

• Служить українській громаді понад 60 років
• Понад 40 колорів граніту до вибору
• Гравюри на замовлення
• Консультації вдома за домовленням
• Обслуговує клієнтів у трьох штатах (NJ, NY, PA)
• 5 хвилин від С. Бавнд-Бруку, Н, Дж.

Наукове Товариство ім. Шевченка 
в Америці

повідомляє своїх членів та громаду, 
що 15 березня 2020 р.
відійшов з цього світу

Член НТШ-А

Ігор Гайда
хемік, громадський діяч

народжений 28 березня 1929 року в м. Тернополі

Навчався:
Тернопільській гімназії

 таборовій гімназії у Берхтесґаденi (Нiмеччина)
 закiнчив студiї в Лювенi (Бельґiя, 1952) 

  Університет Вестерн Мiчiґен (1968)

Працював:
до¬слiд¬ником у харчових пiд¬при¬ємствах США

Належав:
 до студентських організацій,

 Пласту та католицького мирянського руху,
 член Крайової управи Українського Патрiярхального Товариства. 

Рідним складаємо співчуття

Вічна йому пам’ять!
Управа НТШ в Америці

Наукове Товариство ім. Шевченка 
в Америці

повідомляє своїх членів та громаду, 
що 21 березня 2020 р.
відійшов з цього світу

Дійсний член НТШ-А
Іноземний член Національної Академії Наук України

Довголітній член Управи НТШ-А
Директор  математично-фізичної секції НТШ (1974-92)

Дійсний член УВАН
Член Американського математичного товариства

Доктор
Володимир Петришин

математик

народжений 22 січня 1929 року 
в с. Муроване Пустомитівського повіту

 біля Львова в Галичині

Навчався:
у гімназії табору Берхтесґаден (1945-1948),

 в Мюнхенській політехніці (1948-49),
 Колюмбійському Університеті (бакаляр, 1953),

д-рат з математики (1961).

Працював:
у Нью-Йоркському Університеті (1961-64),

в  Університеті Чікаґо (1964-1967), 
 професор (з 1972 distinguished professor)  Ратґерського Університету 

в Нью Брoнсвіку Н.Дж (1967-1996),
 професор-гість в університетах України, Німеччини, Ізраїля та Китаю.

Доктор Петришин увів в математику метод розв’язування 
нелінійних операторних рівнянь, базованого на новому понятті 

“Апроксимативно-властивого” (А-властивого) оператора в просторі 
Банаха (1967).

Автор і співавтор понад 120 наукових статей, опублікованих 
у провідних наукових виданнях США і Европи, співавтор 

розвитку теорії топологічного ступеня й індекса для множинних 
згущувальних операцій в просторі Фреше та монографій:

“Approximation-Solvability of Nonlinear Functional 
and Diff erential Equations” (1993),

“Generalized Topological Degree and Semilinear Equations” (1995),
“Розвиток Математичних Наук в Україні” (Львів, 2004).

Рідним складаємо співчуття

Вічна йому пам’ять!
Управа НТШ в Америці

У глибокому смутку повідомляємо родину і знайомих, 
що 15 березня 2020 року, проживши 97 літ, відійшла 

у вічність  наша найдорожча Мама, Бабця, 
Прабабця, Сестра і Тета 

св. п. Розалія Стадник
вдова св. п. Василя Стадника, мама св. п. Івана і Богдана, сестра 

св. п. Володимира, св. п. Стефанії Урбанович і св. п. Анни Галенди.

Похоронні відправи відбулися 17 березня в Українській католицькій 
церкві св. Андрія, а відтак на цвинтарі св. Духа в Кембл-Гол, Ню-Йорк.

Розалія Отта народилася 26 червня 1922 року в Руденці, Україна. 
В 1942 році вийшла заміж за Василя Стадника. Родина еміґрувала до 
Америки у 1949 році та поселилася в Ню-Йорку. 

Розалія була відданим парафіянином церкви св. Юра в Ню-Йорку  
до часу, коли то у 1996 році переїхала до Мидланд-Парку, Ню-Джерзі.

Залишилися у глибокому смутку: 

донька  Ірена Ховайло з чоловіком Олегом.
внуки   Алекс і Михайло
правнуки Лукас і Ґрейс
сестра  Іванна Сенюк
племінники Дан Вота з дружиною Bettina
   Зен Сенюк з дружиною Karen    

   Богдан Сенюк з дружиною Candi
   Оливя і Міранда

Вічная пам’ять!



No. 14СВОБОДА, П’ЯТНИЦЯ, 3 КВІТНЯ 2020 РОКУ28

Person 1 

5. Please provide information for each person living here. If

there is someone living here who pays the rent or owns this

residence, start by listing him or her as Person 1. If the

owner or the person who pays the rent does not live here,

start by listing any adult living here as Person 1.

What is Person 1’s name? Print name below.

First Name 
MI

Last Name(s) 

6. What is Person 1’s sex? Mark K IJ ONE box.

Male Female 

7. What is Person 1’s age and what is Person 1’s date of

birth? For babies less than 1 year old, do not write the age in

months. Write 0 as the age.

Age on April 1, 2020 

years 

Print numbers in boxes. 

Month Day Year of birth 

� NOTE: Please answer BOTH Question 8 about Hispanic

origin and Question 9 about race. For this census, Hispanic

origins are not races.

8. Is Person 1 of Hispanic, Latino, or Spanish origin?

No, not of Hispanic, Latino, or Spanish origin 

Yes, Mexican, Mexican Am., Chicano 

Yes, Puerto Rican 

Yes, Cuban 

Yes, another Hispanic, Latino, or Spanish origin – Print, for 

example, Salvadoran, Dominican, Colombian, Guatemalan, 

Spaniard, Ecuadorian, etc. C

9. What is Person 1’s race?

Mark IJ K one or more boxes AND print origins.

White – Print, for example, German, Irish, English, Italian, 

Lebanese, Egyptian, etc. C

Black or African Am. – Print, for example, African American, 

Jamaican, Haitian, Nigerian, Ethiopian, Somali, etc. C

American Indian or Alaska Native – Print name of enrolled or 

principal tribe(s), for example, Navajo Nation, Blackfeet Tribe, 

Mayan, Aztec, Native Village of Barrow Inupiat Traditional 

Government, Nome Eskimo Community, etc. C

Chinese 

Filipino 

Asian Indian 

Other Asian – 
Print, for example, 

Pakistani, Cambodian , 

Hmong, etc. C

Vietnamese 

Korean 

Japanese 

Native Hawaiian 

Samoan 

Chamorro 

Other Pacific Islander – 

Print, for example, 

Tongan, Fijian, 
Marshallese, etc. C

Some other race – Print race or origin. C

� If more people were counted in Question 1 on

the front page, continue with Person 2 on the

next page.

2 

U K R A AI IN N

9.

® F e d e r a l  C r e d i t  U n i o n
Supported by

indicate
that
you
are

Census 2020 is here.
Indicate that your ancestry is 
Ukrainian on QUESTION 9 by 
checking the "Race" box,
then writing in: UKRAINIAN

available online  my2020census.gov


